

Préstamos amortizables a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas 50 % de su valor. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Apoderamientos, informes y tramitación gratis.

Ofrece al público las mayores facilidades con el mínimo de gastos para la compra y venta con su intervención, de todas clases de valores y para la obtención de préstamos y créditos en el Banco de España y demás Bancos de la Plaza.

YA ESTÁ CONSTITUIDO EL BLOQUE IZQUIERDISTA

EL MOVIMIENTO DE OXFORD

Hace cien años en Oxford, algunas conciencias elegidas sufrían y se lamentaban; parecían angustiadas al ver el Parlamento del reino, habitualmente abierto a los miembros de todas las confesiones religiosas, arrogarse el derecho de "revisar las rentas, la dotación, la jerarquía de la Iglesia anglicana, incluso en liturgia, sus símbolos y sus dogmas". John Henry Newman, cura de Santa María parroquia de la Universidad, volvía de un viaje por el mediodía de Europa; sobre el barco que le volvía a su patria, compuso, en una noche sombría las célebres estrofas: "Conducíme bienhechora luz, Lead Kindly Light". ¿Adónde debía de conducirme? No lo sabía, pero, confiado le decía a Dios: "Tu poder me ha guardado seguro durante largo tiempo; que él me siga conduciendo entre las rocas y los precipicios, las montañas y los torrentes, hasta que acabe la noche".

El 14 de julio de 1833, su amigo John Keble, que, seis años antes, por los himnos del "Christian Year" había reanimado en numerosas almas anglicanas el sentido y la llamada de la vocación cristiana, predicaba ante la Universidad de Oxford "el sermón de los Tribunales"; decía su dolor frente a esta Inglaterra oficial que acababa de suprimir por un "bill" una parte de los obispos anglicanos de Irlanda que se ingería así en la vida de la Iglesia de Cristo y que repudiaba la soberanía de Dios; estigmatizaba la "intrusión" y la "usurpación" el triunfo "del desorden y de la irreligión" y reclamaba que ante tan aguda crisis todo hombre de Iglesia se sacrificara enteramente a la causa de la "Iglesia apostólica". Siempre he considerado este discurso, escribirá más tarde Newman, como el punto de partida del "Movimiento de Oxford".

Más allá de este anglicanismo oficial donde un racionalismo de buena cepa había adormecido dulcemente las preocupaciones sobrenaturales, las almas profundamente religiosas que se agrupaban alrededor de un Newman; y de un Keble, aspiraban a encontrar la "Iglesia apostólica"; y a fines de 1833 comenzó la publicación de los cuarenta y seis discursos anónimos, muchos de los cuales fueron redactados por Newman y otros por Pusey. Discursos singularmente conmovedores que demostraban las vacilaciones a la par que señalaban etapas y fronteras y despertaban a los espíritus a la vez que desencadenaban cóleras.

Muchos camaradas de Oxford desaparecieron sin haber colibrado netamente la Iglesia apostólica, anhelada por ellos durante toda su vida. Hasta el fin, pensaron como el autor de uno de los mencionados discursos: "Verdaderamente al examinar la grandeza del sistema católico, el espíritu que piensa no puede por menos de suspirar al recordar que es preciso separarse. Porque ¡ay! una unión es imposible".

Pero, ese John Newman que, en 1834 escribía tales líneas y que las consideraba definitivas, se sintió un día conducido más allá por aquella "bienhechora

luz" a la que él invocó y no en vano; once años más tarde, el 8 de octubre de 1845 se hizo católico, y saludó en Roma a la Iglesia católica que él necesitaba. Disraeli dirá que esta conversación imprimió a Inglaterra tan fuerte sacudida, que la dejó resentida durante mucho tiempo.

El 14 de julio de 1833, fecha inicial del "Movimiento" hace época en la historia religiosa de Inglaterra, como el 14 de julio de 1879 en la historia política de Francia.

Hace aún poco tiempo en Inglaterra ciertas conciencias anglicanas sufrían y se lamentaban porque el poder civil pretendía imponer a la Iglesia del Estado su formulario de oraciones; y parecían consolarse en aquellos días de su dolorosa situación, haciendo suyo el lenguaje de protesta que Keble usaba hacia un siglo.

La conclusión deducida de la obra de Newman, consiste en que en el espacio de cien años más de un millar de clérigos han dejado la Iglesia anglicana para ingresar en la Iglesia romana; y en la Inglaterra actual, un año con otro, se calcula en doce mil el número de fieles que realizan la misma evolución. Incluso la misma Universidad de Oxford se muestra singularmente mucho más hospitalaria para los representantes del "Credo" romano que lo era en la época del "Movimiento". Al día siguiente de la gran guerra el llorado Monseñor Batiffol cuyos doctos y penetrantes trabajos tendían a probar la identidad entre la "Iglesia apostólica" y la Iglesia romana, era recibido solemnemente doctor de Oxford por Jorge Clemenceau y su ilustre compañero el duque de Bogue. Newman debió estremecerse gozoso en su tumba.

El actual centenario del "Movimiento" ha ocurrido a las pocas semanas de las fiestas triunfales con que se celebró el comienzo de junio en la gran ciudad de Liverpool, la colocación de la primera piedra de la Catedral de Cristo Rey. Los católicos de Inglaterra quieren que se edifique en este sitio la más inmensa basílica del universo. Se trabaja ya en la construcción de las cuatro series de bóvedas que soportarán la gigantesca superestructura. La Catedral tendrá cincuenta y tres capillas. Se proyecta una cúpula de cien metros de alto que dominará el estuario de Mersey, y allá al fondo el mar de Irlanda. En este Santuario, Nuestra Señora del Mar, tendrá su trono. De esta manera se enriquecerá con un elemento de espiritualidad la vida intensa del gran puerto; y entre los marineros que atravesará la inmensa cúpula, tal vez algunos murmurarán algunas estrofas de aquel "Lead Kindly Light" poético prólogo del "Movimiento de Oxford".

"Yo no he sido siempre así, cantaba Newman. No he rogado nunca que tu me conduzcas. Pero, ahora, conducíme!"

Jorge GOYAU.
De la Academia Francesa.

(Prohibida la reproducción).

DISOLUCIÓN DE LA CONGREGACIÓN DE LOS LUISES DE MADRID

MADRID, 29.—La parte dispositiva del decreto por el que se desestima la reclamación formulada por el presidente de la Congregación de los Luises de Madrid dice lo siguiente:

Artículo primero.—Se desestima la reclamación formulada por don Angel Casresana y Guinea en representación de la Congregación Patronato de Nuestra Señora del Buen Consejo y San Luis Gonzaga de Madrid sobre propiedad de los muebles y enseres existentes en el edificio de la calle de Zorrilla números 5 y 7 de esta capital.

Artículo segundo.—Se considera a la aludida Congregación Patronato entidad dependiente de modo directo de la Compañía de Jesús y queda disuelta en mérito de lo dispuesto en el decreto presidencial de 23 de enero de 1932, debiendo procederse a la incautación de sus bienes.

Artículo tercero.—El ministerio de la Gobernación da de baja a la citada Congregación en los Registros de Asociaciones de beneficencia particular y general de Asociaciones procediendo de acuerdo con el Patronato administrador de los bienes incautados a la Compañía de Jesús a ejecutar lo dispuesto en el artículo segundo.

REUNION DEL CONSEJO EJECUTIVO DE LA REFORMA AGRARIA

Se acuerda la expropiación de fincas pertenecientes a varios títulos nobiliarios

MADRID, 29.—Hoy se ha reunido el Consejo ejecutivo de la Reforma Agraria.

Se pusieron a discusión unos dictámenes de la Sección segunda, por virtud de los cuales se declaraban incluidas en el inventario las fincas que el señor marqués de Santa Cruz posee en el partido judicial de Trujillo y las del duque de Valencia, en Loja, y fueron aprobados con el voto en contra de la representación de la Propiedad.

Parece que ha habido especial empeño en que el primer Grande de España que haya sufrido los injustos rigores de la ley sea el marqués de Santa Cruz, decano de la diputación permanente de la Grandeza.

Se pidió por el presidente la declaración de urgencia para discutir y resolver unos informes de las Subdirecciones sobre determinados bienes de los duques de Medinaceli y Alba, marqués de Viana y conde de Mora. Se pretendía que el Consejo resolviera en el acto sobre la inclusión en el inventario y la expropiación de estos bienes, pero se opuso a ello la representación de la Propiedad y se acordó que quedaran sobre la mesa dichos dictámenes, para que pudieran estudiarse detenidamente hasta el lunes.

Se hizo constar que no puede achacarse al Consejo ejecutivo ninguna dilación, porque no tiene ningún asunto pendiente de resolución y se demostró que si aún no se habían expropiado algunas fincas era debido exclusivamente a las deficiencias de la Ley y a la falta de previsión del Gobierno.

Se levantó la sesión a las dos, reuniéndose a continuación la comisión que ha visitado las explotaciones de Espera (Cádiz) para formular sus conclusiones.

Depósito de explosivos en Vigo

VIGO, 29.—La Benemérita del puesto de Teis, lugar inmediato al Ayuntamiento de Lavadores, al mando del capitán señor Escobar, descubrió hoy un depósito de explosivos en una caseta de madera situada cerca del depósito de una refinería de petróleo de la Campsa, donde hay millones de litros de gasolina.

La Guardia civil se incautó de una barrica con 25 bombas de gran potencia, otra con once cajas de pistones, dos cajas de cartuchos de dinamita, varias cajas de cápsulas de pistola, once rollos de mecha, clorato de potasa y otros ingredientes para fabricar explosivos.

También encontró un libro con fórmulas para fabricar bombas. Todo estaba cubierto con unas semillas para siembra.

Fue detenido el portugués Antonio José Ferreira y dos hijas suyas, que habitaban la chavola.

Parece que hay más complicados. Una hija del portugués, al ver a los guardias, trató de introducir por el agujero de un hornillo dos paquetes de dinamita, pero el cabo de la Benemérita que se dio cuenta recogió la dinamita evitando así una explosión.

De haber estallado el depósito de explosivos habría producido una gran catástrofe por su proximidad al de la Campsa.

El portugués, en sus declaraciones, dijo que los explosivos los tenía para dedicarlos a la pesca.

La intolerancia al día

MANIFESTACION EN MADRID

MADRID, 29.—Hoy se inauguró un centro de Acción Popular en Puente de Extremadura, 21.

Cuando los asistentes a la inauguración abandonaron el local, un grupo penetró en él y destruyó puertas y mobiliario.

La Guardia civil practicó tres detenciones de los más significados en los disturbios.

ASÍ LO DICE GUERRA DEL RÍO

Sólo espera la voz autorizada que le dé concreción

¿MIEDO A LA REFORMA AGRARIA?

MADRID 29.—El ministro de Agricultura ha declarado que el partido radical socialista está dividido y que está dispuesto a dimitir la cartera si el Comité nacional del partido no se constituye más normalmente de lo que ahora está.

NUESTRO EMBAJADOR EN RUSIA

MADRID 29.—Se asegura que nuestro embajador en Rusia será el Sr. Alvarez del Vayo, a quien sustituirá en la embajada de Méjico el señor Araquistain.

EL NUNCIO VISITA AL SUBSECRETARIO DE ESTADO

MADRID 29.—El Nuncio de S. S. visitó hoy al subsecretario de Estado.

DOS NOTAS DE ESTADO

MADRID 29.—En el Ministerio de Estado han facilitado una nota en que se da cuenta del reparto de libros a los alumnos de la Escuela municipal de Bellas Artes de Burdeos, durante el acto del reparto de premios.

También han facilitado otra nota en la que se participa que en la sesión inaugural del Congreso de segunda enseñanza celebrado en Rila, el delegado español Sr. Sabras pronunció un discurso en el que hizo una reseña de la obra cultural de la República.

HACIA UN GOBIERNO REPUBLICANO

MADRID 29.—El Sr. Guerra del Río habiendo de la proyectada unión de izquierdas, ha manifestado que el bloque ya está formado y solo espera una voz autorizada que le dé concreción. Los radicales, añade, consideran inaplazable la constitución de un Gobierno republicano de izquierdas, sin socialistas. Desde luego coinciden con el programa hecho público por el Comité nacional radical socialista, y estiman que la actual situación de interinidad en que se encuentra el Gobierno solo puede prolongarse unos días.

DE LOS RIOS EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 29.—El ministro de

Estado marchó a Hendaya para recoger a su señora.

A su regreso estuvo en el Ministerio de jornada, donde recibió a los embajadores de Francia y Méjico y a los ministros del Japón, Polonia y Brasil.

El primero habló al Sr. De los Ríos del intercambio cultural y del establecimiento de centros docentes dedicados al estudio de la cultura.

Es probable que el señor De los Ríos marche mañana a Madrid para recibir a su hija que regresa a España con la expedición universitaria que ha realizado el crucero universitario por el Mediterráneo.

COMENTARIOS ANTICIPADOS AL DISCURSO DE DOMINGO

MADRID, 29.—En el Congreso decían algunos diputados radicales socialistas que el discurso que pronunciará mañana el señor Domingo será un anticipo de la posición que mantendrá en la reunión de la minoría el próximo miércoles.

El señor Ballester atribuía una importancia extraordinaria a la reunión del miércoles. Dijo que quizás sea ésta la más importante de cuantas ha celebrado la minoría radical socialista. En ella ha de triunfar por mayoría de votos o el criterio del señor Domingo o el del señor Gordón Ordax.

Fuera de otros matices y aspectos las posiciones de ambos pueden precisarse en colaboración con los socialistas o Gobierno republicano sin socialistas, respectivamente.

Algunos creen en vista de los extremos a que ha llegado la discrepancia, que ahora ha de producirse necesariamente la escisión del partido.

Aunque el martes hay Consejo de ministros, la contestación de los ministros radicales socialistas al requerimiento del señor Azaña no se tramitará hasta después de celebrada la reunión de la minoría el miércoles.

El supuesto complot

LOS JUECES ESPECIALES SALEN PARA OCAÑA

MADRID, 29.—Esta tarde han salido para Ocaña los jueces especiales, no se sabe si para tomar declaración a los detenidos o para notificarles el auto de su procesamiento.

EL CAPITAN CALVO EN LIBERTAD

SEVILLA, 29.—Ha sido puesto en libertad el capitán Calvo, detenido días pasados como complicado en el supuesto complot fascista.

LAS FANTASIAS DEL GOBIERNO

ZARAGOZA, 29.—El diputado señor Algora ha vuelto a manifestar que el complot es una pura fantasía del Gobierno para ser tomado en broma, como así lo ha hecho toda España.

En Zaragoza, como en otros sitios, han sido detenidos elementos de derechas e izquierdistas a quienes aún no se ha tomado declaración.

COMUNISTA EN LIBERTAD

SEGOVIA, 29.—Ayer fué puesto en libertad el comunista Rogelio Pena Nico, que quedaba detenido.

Los centros continúan clausurados.

SON LIBERTADOS EN GRANADA VARIOS DETENIDOS

GRANADA, 29.—El gobernador ha puesto a disposición del juez de guardia a los detenidos por el supuesto complot, excepto al marqués de Campo Hermoso y a los propietarios señores Vázquez Reyes y Antonio Carreras, que han quedado en libertad.

El presidente del Comité radical socialista de Padul y una comisión de dicho partido han visitado al gobernador, para interesarse por el párroco de la localidad.

LAS DILIGENCIAS JUDICIALES

MADRID, 29.—A las once de la noche, y procedentes del penal de Ocaña, a donde habían ido a instruir diligencias, llegaron al Palacio de Justicia los cuatro jueces especiales nombrados con motivo del supuesto complot.

Se guarda absoluta reserva acerca de lo actuado.

No obstante, se sabe que no se ha dictado ningún auto de procesamiento, pero tampoco se ha decretado la libertad de nadie.

Mañana se personarán en la Cárcel Modelo para tomar declaración a los detenidos con motivo de este asunto.

EL GOBERNADOR DE CADIZ RECTIFICA A GIL ROBLES

CADIZ, 29.—Conversando con el gobernador los periodistas, al referirse a las lamentaciones del diputado señor Gil Robles sobre el procedimiento llevado a cabo en las pasadas detenciones en Jerez de la Frontera, lo desmintió rotundamente, diciendo que esas detenciones se hicieron sin determinar número. Así lo ha telegrafado al ministro de la Gobernación.

El orden público en España

OBROEROS TABAQUEROS EN HUELGA

MADRID 29.—Se declararon en huelga los obreros de la fábrica de tabacos que constituyen la agrupación denominada Generación Tabaguera integrada por obreros independientes.

El motivo parece ser que ha sido la mala impresión que ha causado el suelto publicado esta mañana por "El Socialista" atacando a los obreros no afechos a la U. G. T.

Los huelguistas se estacionaron en la calle de Embajadores ante la puerta de la fábrica de tabacos y comenzaron a profírir gritos contra la U. G. T. Poco después se disolvieron pacíficamente.

HACE EXPLOSION UNA BOMBA EN BARCELONA

BARCELONA, 29.—Cuando trabajaban esta mañana 16 obreros en las obras de construcción de una carretera, hizo explosión una bomba que causó bastantes destrozos.

HALLAZGO DE MUNICIONES

BARCELONA, 29.—En el puente de la línea férrea de Casa Antón han sido encontrados esta mañana 29 cartuchos de carabina rifle y 120 de carabina automática. Todos ellos, estaban en una caja que tenía una etiqueta a nombre de Juan Pérez.

El procedimiento contra March

UNA CARTA DE SUS DEFENSORES

MADRID, 29.—Los señores Canals y Peire, defensores de don Juan March, han enviado una carta expresando su sorpresa ante la referencia que dan los periódicos de la última reunión de la Comisión de Responsabilidades. En ella se habla nada menos que de un delito de alta traición y dicen que éste tiene la misma envergadura que aquella acusación de cohecho consistente en apreciar como delictivos ciertos donativos benéficos, lo cual no era más que un pretexto para disculpar una prolongada reclusión a todas luces arbitraria.

Dicen que las cartas que su patrocinado dirigió a la Sociedad de Tabacos de Marruecos sólo demuestran que el señor March trataba de imponer la autoridad del Gobierno español para evitar que se vendiera tabaco de contrabando en la zona del protectorado.

Agregan que si hubiera delito de alta traición, el Tribunal de Responsabilidades no sería suficiente para entender en él, sino los tribunales ordinarios.

Como se ha demostrado que el delito de cohecho no existe, se ha creado ahora este delito de alta traición.

El Ministro de la Gobernación en La Coruña

A las seis de la mañana de ayer llegó a Montrove el ministro de la Gobernación don Santiago Casares Quiroga.

Hizo el viaje desde Madrid, en automóvil.

Por la tarde, a las seis y media, vino a La Coruña y después de descansar breves momentos en el Atlántic, en donde fué saludado por las autoridades locales, salió a dar un paseo por la ciudad.

A las diez y media de la noche, cenó en un restaurant de los Jardines de Méndez Núñez y se sentaron a la mesa con el señor Casares, el presidente de la Diputación señor Insua, alcalde señor Iglesias Corral, García Folla (don Francisco) y Fontenla.

Antes de terminar la cena, se personó en el restaurant el gobernador civil señor Fontanes.

El ministro de la Gobernación, acompañado de las referidas autoridades e indicados señores, estuvo presenciando en la Plaza de Toros los matches de boxeo, marchando después el Sr. Casares Quiroga para Montrove.

El vuelo de los aviones italianos

NUEVA YORK, 29.—Según las últimas noticias, la salida de la escuadrilla Balbo para Irlanda ha sido aplazada a causa del mal tiempo.

NO VISITARAN LAS CAPITALES EUROPEAS

ROMA, 29.—El enviado especial de "El Messenger" en Shoal Harbour comunicó que el general Balbo le ha manifestado que había abandonado el proyecto de visitar a su regreso de América las principales capitales de Europa con los hidros que han tomado parte en la travesía del Atlántico.

FUNCION DEL VOTO

Continúa la Junta organizadora de esta función, infatigable para que resulte todo lo más solemne y no desmerezca de la de años anteriores.

Del adorno del altar portátil donde será colocada una hermosa imagen de la Virgen del Rosario, está encargada la distinguida señorita Juana Riobóo, camarera de la Asociación del Rosario.

La parte musical está encomendada al señor Barrero, bien conocida su orquesta por su meritísima labor musical. Y añadiendo que el predicador será el señor Molina Nieto, canónigo de la S. I. C. de Toledo, y diputado a Cortes, que es un consumado orador, es de presumir que los corufeses, asistan todos llenando el vasto templo de San Jorge, donde se celebrará dicha solemnidad.

Continuaremos dando detalles, para poner al corriente a nuestros lectores.

Una bomba en Santiago

SANTIAGO, 29.—A las tres de la madrugada explotó una bomba en el pórtico del teatro de la Casa Social Católica, donde horas antes dió una conferencia la señorita Urraca Pastor.

La bomba causó ligeros desperfectos.

LA "GACETA"

MADRID, 29.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Decretos de Hacienda autorizando varios proyectos de créditos extraordinarios.

Decretos de Presidencia, cediendo al ministerio de Instrucción los edificios incautados a la Compañía de Jesús en Zaragoza, Villafranca de los Barros, Valencia, Málaga, Madrid y Valladolid. Y desestimando la reclamación de la Congregación de los Luises, de Madrid, sobre la incautación del edificio de la calle de Zorrilla.

DEL MOMENTO

NO PODÍA SER

No podía la tolerancia izquierdista consentir que mientras en toda España era estrangulado el terrible complot sin contenido, triunfaba en Galicia la propaganda de Urraca Pastor. ¿Qué es eso que se llenen los mayores locales para oír a la gran propagandista de los ideales de Dios Patria y Rey?

Se hizo el primer intento en Orense. La difundidora de la luz de la verdad hubo de hablar a oscuras; pero habló. Y los que la oían entendieron perfectamente y vieron sin telarañas pese a la falta de luz material. Los chistes chabacanos y las libras y aun las arrobas de sal gorda no sirvieron para nada. Los pueblos acudían en masa a oír a la sembradora de la verdad.

El sectarismo se trasladó a Marin para impedirle que hablase. Y no habló. Pero los pueblos pedían por doquier la presencia de la muchacha de las grandes propagandas. Y allí donde se la dejaba, los salones más grandes eran pequeños. No podía ser y no fué. La ocasión se deparaba propicia en Santiago. Y allí hicieron acto de presencia los jabalines de la tolerancia.

No se atrevieron los secuaces del error a meterse en el Teatro Social. Preferían organizarse a la puerta, donde la fuerza pública obligaba a circular a los sospechosos de afecto hacia los ideales derechistas. Los zúdos no fueron vistos. Sin duda las columnas de los relojes soportales favorecieron los propósitos de los enemigos del tradicionalismo. Y llegó el momento propicio. Unos muchachos daban entusiasmadas vivas a la propagandista. Aquello, era provocación manifiesta. Y surgió la zafia protesta. Se gritó;

se tiraron piedras; se dispararon tiros. Del lado derechista cayeron algunos heridos. Era el pueblito que se manifestaba contra sus tradicionales enemigos.

Y el pueblo ha comprendido. El pueblo pudo aprender una vez más que solo merece ese nombre cuando se reúne para jalear a los que mandan o al menos para expresar sus simpatías hacia el régimen soviético que mañana sucederá a los que ahora tienen la sartén por el mango.

Vigo no tardó en aprender la lección. Mejor dicho la había aprendido ya de antemano. Y no se permitió allí la celebración del acto de propaganda anunciado. No podía ser y no fué. La propaganda de Urraca Pastor tenía que ser interrumpida por la fuerza. ¿Había de tolerarse que sus encendidas frases fueran oídas por el pueblo, por ese pueblo al que tantas veces se le ha dicho que era libre? Evidentemente no. La libertad se da para el error. El pueblo puede seguir libremente el rumbo equivocado que se le antoje. Para lo único que no hay libertad es para la verdad.

Se equivocan si creen que ocultándola deja de lucir. Los ciudadanos que observan que puede decirse todo y hacerse todo con libertad plena menos difundir lo que tradicionalmente venía siendo tenido como salvación de las novedades abren los ojos y saben perfectamente a que atenerse. Un hombre o una mujer pueden ser detenidos; los actos se suspenden; las propagandas son cortadas. Pero no es posible impedir que la verdad haga su camino. Llegará a todas las inteligencias pese a cuantas dificultades se opongan a su difusión.

LA ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA

Interesantes discursos de Sangro Ros de Olano, Rufino Blanco y Angel Herrera

"La misión del padre de familia aumenta en importancia y responsabilidad, dada la crisis moral, social y económica del mundo contemporáneo"

VITORIA 29.—A las diez y media de la mañana ha empezado sus tareas la tercera Asamblea de Padres de Familia.

Desarrolla una conferencia sobre el tema: "Misión social del Padre de Familia".

A los padres de familia—dice el señor Sangro—incumbe una misión social de capital importancia.

Ello le obliga al cumplimiento de sus deberes como rector del núcleo social por excelencia, y como cooperador de la obra social común al ejercicio de los derechos educativos que la ley le atribuye sin abdicaciones.

Dice que todo hombre tiene deberes sociales de inexcusable cumplimiento: que el padre de familia los tiene adquiridos y aumentados y que el imperativo moral y social le obliga a cumplirlos so pena de complicidad en la ruina social.

Esto exige que la conciencia plena de su misión y de su responsabilidad les haga cumplir sus deberes para que su esfuerzo no sea inútil.

Habla del perfeccionamiento individual. Ninguna misión social puede cumplirse sin comenzar por la acción de perfeccionamiento individual del mismo individuo.

Fixa su atención en determinar una actuación inmediata en relación con la multiplicidad de los deberes que su situación social les impone. La misión del padre de familia aumenta en contenido, importancia y responsabilidad, dada la crisis moral, social y económica del mundo contemporáneo.

Habla de la restauración de la familia y dice que la concepción cristiana de la familia, tan llena de fe y espíritu social, está en crisis, y el daño repercute en la sociedad y más ostensiblemente en la creciente evolución del egoísmo antisocial.

El señor Sangro es objeto de una gran ovación.

En ese momento penetran en el salón los delegados franceses, que son recibidos con aplausos. Uno de ellos pronuncia palabras de salutación que el señor Villalonga traduce del francés.

A las cuatro y media de la tarde desarrolla su conferencia don Rufino Blanco.

RUFINO BLANCO

Habla de la familia y de la escuela, y también de los deberes y derechos educativos de los padres con respecto a los hijos.

hijos. Estos derechos se fundan en el principio de Derecho natural, en textos de las Sagradas Escrituras, en las Enciclicas y en las Constituciones de distintas naciones.

La escuela única—agrega—es la más tiránica y reforzada encarnación de la estoloidad pedagógica y la absoluta negación de la libertad de enseñanza.

Se ocupa de la consideración especial que tiene la influencia de la madre en la educación de los hijos. Los padres tienen el deber y el derecho de educar a sus hijos, y la institución educadora ha de ser la familia, bajo las normas de la Iglesia católica.

La escuela es una institución complementaria de la familia. El deber de los padres es colaborar con los maestros en la educación de los hijos, especialmente en el orden religioso, y sobre todo con el buen ejemplo.

Por último indica los medios de perfeccionar a los padres en la tarea de educar cristianamente a sus hijos, y entre estos medios figuran las instituciones sociales, asociaciones nacionales y extranjeras, oficinas de información, congresos, asambleas, revistas de pedagogía, bibliotecas circulantes, etc., etc.

El señor Blanco es objeto de grandes ovaciones.

El representante de Guipúzcoa presenta una ponencia sobre la represión de la pornografía.

Propone que se ejerza una tutela sobre los soldados y asociados en general que están en poblaciones, lejos de sus casas.

Discurso de Angel Herrera

La jornada termina con una conferencia del presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Angel Herrera.

Con elocuencia llena de fervor y de lógica, de ideas densas y apretadas, expone el orador la interpretación de la escuela única y el imperialismo pedagógico napoleónico.

Desarrolladas estas doctrinas, expone en contraposición la doctrina de las enciclicas.

Hace una síntesis maravillosa de la "Divine Illius" para pasar después a dictar normas y consejos para el hogar.

La familia cristiana salvará nuestra cultura y nuestra civilización.

El público, puesto en pie, ovacionó al orador con gran entusiasmo.

VIGO

EL PUERTO

VIGO, 29.—Vapores llegados: español "Cristóbal Colón" de Nueva York y la Habana con 110 pasajeros para el puerto; inglés "Alcántara" con 204 pasajeros para Vigo; inglés "Colón", de Santander con general; alemán "Porto", de Lisboa con idem; holandés "Ajax" de Gijón con idem; noruego "Garibaldi" de Bilbao con idem; y español "Aya-Mendi" de Sevilla con idem.

Despachados: vapor español "Cristóbal Colón" para Bilbao con 639 pasajeros en tránsito; inglés "Alcántara" para Southampton con 326 pasajeros en tránsito; inglés "Colón" para Sevilla con general; alemán "Porto" para Hamburgo con idem; holandés "Ajax" para Oporto con idem; noruego "Garibaldi" para Lisboa con idem, y españoles "Aya-Mendi" para Bilbao con general, y "Escolano" para Cádiz con idem.

Veleros. Entraron "Occidente" de Zumaya con cemento; "Manuela" de Camariñas con general; "Segundo Maderera" de Sanxenjo con pinos y "La Caeyra" de Marín con conservas.

Salieron: "Pepeita" para Noya con carga general y "Segundo Maderera" para Pontevedra en lastre.

La publicación de producciones teatrales y cinematográficas no supone su aprobación ni reconocimiento.

CABREIROA

AGUA MESA, PURA CRISTALINA. MUY CARBONICA. PEDIDLA EN TODOS LOS HOTELES

LA TERRAZA

HOY: Totalmente en Español

EL PROCESO DE MARY DUGAN

por MARIA LADRON GUEVARA, RAFAEL RIVELLES, JOSE CRESPO y RAMON PEREDA

Table with 2 columns: Time (5 1/2, 8, 10 3/4) and Price (0,40, 0,60, 0,20)

MAÑANA: Producción muda

LOS ENEMIGOS DEL AMOR

por CHARLES RAY y JOBYNA RALSTON

Table with 2 columns: Time (5 1/2, 8, 10 3/4) and Price (0,20, 0,30, 0,20)

MADRID

CONSEJO DE GUERRA CONTRA MANGADA

MADRID 29.—El día 3 de agosto se celebrará el Consejo de guerra contra el teniente coronel Mangada por desacato e insulto a un superior y por hacer manifestaciones contra el honor militar.

PERIODISTA PROCESADO

MADRID 29.—Ha sido procesado el periodista Rodríguez de la Peña, "Julio Romano", por publicar en una revista gráfica un reportaje sobre los sucesos de Casas Viejas.

UN PERGAMINO AL OFICIAL MAYOR DEL CONGRESO

MADRID 29.—Los funcionarios del Congreso han entregado un pergamino al oficial mayor, señor San Martín, por el interés que se ha tomado para conseguir que los funcionarios del Congreso de los Diputados queden exceptuados de la ley de incompatibilidades.

CONCURSO DE ESRIMA

MADRID 29.—Hoy ha comenzado el Concurso Internacional de esgrima en el que toman parte representantes de cuatro naciones.

EXPEDIENTE A UN ALCALDE

MADRID 29.—El gobernador ha ordenado que se instruya expediente al alcalde de Deva por haber hecho un escrito comentando las multas impuestas.

TEATRALES

EN EL LINARES

Ayer subieron a escena "La Pravianna" y "La rebotica" de Vital Aza, obras que en su día obtuvieron un resonante éxito, que ayer se vio reverdecido pese al tiempo transcurrido.

La compañía Ruiz de Arana dio a las citadas comedias la interpretación y el matiz requeridos.

El público salió muy satisfecho de lo que vio y como lo vio.

EN EL ROSALIA

"Señales de alarma" película estrenada ayer, en este teatro, es una emocionante producción en la que con un argumento interesante se ven escenas que tienen en vilo la sensibilidad del espectador. Es impresionante la desenfrenada carrera de un tren con sus señales de alarma y todos los ruidos que hicieron que un poeta les llamase "trajín de fieras encadenadas".

Gustó mucho "Señales de alarma".

La policía alemana actúa intensamente contra los comunistas

ACCIDENTE A UNOS TURISTAS ESPAÑOLES

MONTPELLIER, 29.—Un autocar en el que viajaban un grupo de turistas españoles ha chocado contra un árbol cerca de Bouzigues a consecuencia de un patinazo.

Resultaron quince viajeros heridos, tres de los cuales han sido hospitalizados en Montpellier, aunque sus heridas no son graves.

Los otros doce sufren contusiones de poca importancia.

LAS VACACIONES DE MAC DONALD

LONDRES, 29.—El presidente del Consejo señor Mac Donald ha marchado a Loughborough, donde descansará durante el período de vacaciones parlamentarias.

LA CENTRAL TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE TOULOUSE, DESTRUIDA POR EL FUEGO

PARIS, 29.—Un formidable incendio ha destruido la Central telefónica y telegráfica de Toulouse a consecuencia de la cual ha quedado incomunicada esta ciudad con sus vecinas.

En Bar Le Duc ardieron diez casas y en la región de Burdeos se ha incendiado gran cantidad de bosque y un aserradero.

Estos incendios son debidos principalmente a la sequía.

LA SITUACION POLITICA EN LA INDIA

LONDRES, 29.—Dicen de Madras que el secretario general del Congreso panindio de la Trade Unión ha sido detenido.

LAS ACTIVIDADES DE LOS COMUNISTAS ALEMANES SON DESCUBIERTAS POR LA POLICIA

BERLIN, 29.—Después de un arduo trabajo, la Policía ha podido comprobar que los comunistas alemanes tratan aun de reconstruir el aparato ilegal del partido.

En Hamburgo, se ha logrado descubrir y detener a varios funcionarios que eran correos de distrito del partido comunista del litoral. Dicho servicio de Correos estaba provisto de motocicletas.

El partido comunista seguía existiendo todavía en los alrededores de Leipzig bajo nombre supuesto. La Policía logró apoderarse de unas cartas que le permitieron incautarse de dinero y armas escondidos en la chimenea de una casa. Fueron detenidas cincuenta personas comunistas.

En Breslau, la policía encontró varias organizaciones secretas para la formación de columnas armadas cuyo fin era poner sitio a la capital de la provincia y preparar un golpe de fuerza para apoderarse del Poder.

La Policía se incautó de folletos subversivos, armas y documentos, y practicó numerosas detenciones.

En Wuppertal, fueron detenidas seis personas que preparaban un atentado contra el presidente del Reich.

UNA CELDA HISTORICA

BERLIN, 29.—La celda donde estuvo preso el canceller Hitler, en la fortaleza de Landsberg, va a ser conservada tal como la habitó Hitler, y será así un monumento histórico.

Ahora se está procediendo a ponerla en condiciones, y en el aniversario de la fundación del partido nacional-socialista, es decir, en el mes de noviembre, será inaugurada solemnemente mediante la fijación de una placa conmemorativa.

LA POLICIA ALEMANA CONTINUA TRABAJANDO PARA DESBARATAR LA ORGANIZACION COMUNISTA

BERLIN, 29.—En Dorsten y en Essen han sido detenidos bastantes comunistas. Además la Policía sigue la pista de una amplia organización comunista en la región del Ruhr.

Ha sido encontrado un fichero con los nombres de cinco mil afiliados.

En Darmstadt, ha sido descubierto un importante depósito de armas y municiones pertenecientes a una organización comunista. Fueron detenidas dieciocho personas por este hecho.

COMUNISTA ALEMÁN CONDENADO A MUERTE

HAMBURGO, 29.—El Tribunal de excepción de Hamburgo ha condenado a muerte a un comunista acusado de haber intentado dar muerte a varios individuos pertenecientes a la organización de los cascos de acero.

ABOGADOS DE OFICIO PARA DEFENDER A UNOS COMUNISTAS

LEIPZIG, 29.—El presidente del Tribunal del Imperio ha designado abogados de oficio para los procesados comunistas por el incendio del Reichstag, en vista de que éstos no han nombrado defensores.

SATISFACCION EN RUSIA POR EL RECONOCIMIENTO DE ESPAÑA

MOSCU, 29.—Toda la prensa rusa dedica grandes espacios a comentar la reanudación de las relaciones entre el Gobierno de los Soviets y el de España. Todos hacen constar que la opinión pública rusa ha saludado con alegría la reanudación de las relaciones diplomáticas entre ambos países.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS HISPANO-RUSAS

MOSCU, 29. (De la Agencia Tass).—El periódico "Invezia" comentando el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre el Gobierno de la U. R. S. S. y España. Publica un extenso artículo en el que dice que la opinión pública soviética ha de acoger favorablemente la noticia de la reanudación de relaciones diplomáticas entre ambos países.

España es un factor importante en la política internacional y la actitud que ha adoptado en la lucha contra el militarismo y los esfuerzos hechos para restablecer la paz mundial pueden tener una repercusión considerable. El restablecimiento de las relaciones abre una nueva perspectiva en lo relativo a las relaciones económicas entre ambos países.

Las organizaciones soviéticas estudiarán las posibilidades de comprar a España materias primas o industriales, y España podrá comprar productos, especialmente petróleo.

DISTURBIOS EN LA INDIA

LONDRES, 29.—Como consecuencia de varios disturbios ocurridos al Noroeste de la India, ha salido una columna de cuatro mil hombres que llegará mañana a Peshawar para proteger al jefe de la tribu leal de Gandal.

Además por carretera ha salido un regimiento de caballería y una sección de automóviles.

HOY, EN SAVOY. A LAS 4 EN PUNTO DE LA TARDE. EL HOMBRE Y EL MONSTRUO EN ESPAÑOL. Una peseta

AVIACION

UNA SEÑORITA SE ELEVA A 1500 METROS DE ALTURA EN UN APARATO A VELA

VARSOVIA, 29.—La señorita Sikora ha batido el record femenino de vuelo a vela sobre terrenos llanos. Después de doce minutos de remolque se despegó del avión remolcador a 1.200 metros de altura, permaneciendo en el aire tres horas 38 minutos, elevándose aún a 300 metros más de la altura a que fue remolcada.

Farmacias de guardia

Lo estarán la semana actual: Sr. Casares, San Andrés, 93; señor Vidal Ojén, Estrecha de San Andrés, 15, y señor Moreda, Castañeras, 6.

MONOS DEL DIA

por BENDASÁ



UNA CURA "RADICAL"

El Doctor.—Puede V. respirar tranquila, señor. Mi oportuna intervención ha evitado un triste desenlace...

HOY EN SAVOY UN PROGRAMA SENSACIONAL BARBERAN y COLLAR EL HOMBRE Y EL MONSTRUO EN ESPAÑOL. POR FREDERIC MARCH FUNCIONES A LAS 4, 6, 8 Y 10 3/4

PROVINCIAS Los avances socialistas

ESTE AÑO NO SE CELEBRARA LA FIESTA DE SAN IGNACIO EN BILBAO

BILBAO 29.—Los diputados señores Leizaola y Basterrechea visitaron al gobernador para solicitar permiso para celebrar fiestas profanas el día de San Ignacio, pero el gobernador no se lo ha concedido.

UN CRIMEN EN BARACALDO

BILBAO 29.—Dicen de Baracaldo que anoche se presentó en el domicilio de su madre política Francisco Martínez a quien aquella le dijo que se marchase. Francisco contestó con insultos y enfiones el marido de la mujer Antonio Pedrosa cogió una escopeta de perdigones y disparó contra Francisco, causándole graves heridas.

Se recuerda que hace un mes falleció una hija del matrimonio casada con Francisco a causa de los malos tratos que recibía de éste.

HORROROSA TORMENTA

SEGOVIA 29.—Comunican de Linares del Arroyo que ha descargado una horrible tormenta de agua y granizo. Este cayó en tan grande cantidad que las colinas ofrecían el aspecto de montes nevados.

Los daños alcanzan al 75 por 100 de la cosecha de cereales y la de vino del pueblo, puede decirse que será nula.

Los arroyos se desbordaron invadiendo el pueblo, hasta tal punto que en la calle Real el agua alcanzó un altura de setenta y cinco centímetros y otras calles quedaron intransitables.

La tormenta ha sumido a los campesinos en angustiosa situación y parece que se harán gestiones para que sean condonadas, en parte, las contribuciones.

ALCALDE COMUNISTA

CORDOBA, 29.—En el pueblo de Montoro ha sido designado alcalde por mayoría de votos el concejal comunista Francisco García.

NUEVO LOCAL DE A POPULAR

CORDOBA, 29.—Mañana se celebrará la inauguración del nuevo local de Acción Popular. El cambio de domicilio se debe a que el anterior resultaba deficiente debido al incremento de afiliados durante los últimos meses.

CRIMEN DE UN PERTURBADO

HUELVA, 29.—En el pueblo de Paterna del Campo el sochantre de la parroquia Francisco Leal, disparó contra su cuñada Dolores Vázquez, la cual murió instantáneamente.

Poco después de cometido el crimen, el agresor resultó muerto a consecuencia de una explosión de un cartucho de dinamita.

Se ha encontrado una carta firmada por Leal en la que dispone que su cadáver sea trasladado a la Facultad de Medicina de Sevilla.

Se cree que Leal tenía perturbadas sus facultades mentales.

ES DESCUBIERTO UN DEPOSITO DE ARMAS

SEVILLA, 29.—La Guardia civil ha descubierto un depósito de armas.

Se dice que ha sido detenido un arma complicada en el asunto.

PROXIMA REUNION DE LOS "AMIGOS DE RUSIA"

ALMERIA, 29.—El sábado, 5 de agosto, se celebrará en el Salón Hesperia una reunión organizada por la sección local de "Amigos de la Unión Soviética".

Los delegados obreros enviados a Rusia en mayo expondrán lo que vieron en la U. R. S. S.

Asistirán tres obreros de la U. G. T. y uno de la C. N. T., y habrá proyección documental.

DIMITE EL ALCALDE DE CARTAGENA

CARTAGENA, 29.—Ha dimitido el alcalde radical socialista don Julio Caciara, por un voto de censura de la minoría socialista.

Es muy comentada la desacertada labor del Ayuntamiento republicano.

Bolsa del pescado

DIA 29 DE JULIO DE 1933

49 caas de merluza, de 210 a 350 pesetas el kilo; 240 de pescadilla, de 0,65 a 1,50; 110 de idem grande, de 1,50 a 2,35; 65 de besugo, de 0,90 a 1,25; 28 de pancho, de 0,58 a 0,80; 105 lotes de gallos, de 1 a 1,60; 72 de congrio, de 0,80 a 2; 80 de abadejo, de 1 a 1,35; 72 de chicharro, de 12 a 14; 24 de meros, de 18 a 45; 4 de voladores, de 34 a 50; 16 de rapas, de 25 a 165; 685 de varios, de 4 a 60; 80 cajitas de sardina, de 1 a 3 cajita; 180 medidas de sardina, de 27 a 37 medida; 65 de chicharrillo, de 6 a 37; 445 pares de langosta, de 5 a 14 par; 35 cajas de bertorella, de 15 a 60 caja; 180 lotes calamar, de 5 a 25 lote; 60 kilos de bonito, de 0,65 a 1,15.

HAY QUE IR A LA DICTADURA DEL PROLETARIADO, AUNQUE CORRA MUCHA SANGRE DE OBREROS Y CAPITALISTAS

MADRID, 29.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de la Juventud Socialista para protestar de la actitud de los patronos mercantiles.

Melchor, secretario de la Juventud, dijo que a la República pacífica sucederá una dictadura terrorista del proletariado.

El diputado Quintana predicó la violencia, y dijo que había que ir a una dictadura del proletariado, aunque corra mucha sangre de obreros y capitalistas, como ha dicho Besteiro.

A la salida se produjeron varios incidentes y algunos jóvenes socialistas fueron detenidos.

LOS PATRONOS ACUERDAN IR AL DESPIDO DEL PERSONAL

MADRID, 29.—En la asamblea celebrada por las entidades mercantiles se acordó que si antes del día 31 no se modifican las bases, se procederá al despido del personal para nivelar los gastos.

Nuevo Superior General de los Lazaristas

PARIS, 29.—Esta mañana se ha verificado la elección del Superior general de la Orden de los Lazaristas, habiendo resultado elegido para dicho cargo Carlos Souvay.

El nuevo Superior general es el décimo octavo sucesor de San Vicente de Paúl, fundador de la Congregación de los misioneros Lazaristas.

CATALUÑA

SANCION A UN PATRONO

BARCELONA, 29.—Ha sido impuesta una multa a un patrono del ramo de la construcción que fue denunciado al Jurado Mixto acusándolo de no haber comenzado los trabajos sin razón justificada.

TOROS

VILLALTA Y ORTEGA ENTUSIASMAN AL PUBLICO VALENCIANO

VALENCIA, 29.—Séptima corrida de feria. Seis toros de Miura para Villalta, Manolo Martínez y Domingo Ortega.

Hay un lleno. Villalta en el primero estuvo valiente con la capa y muleta. Mató mejor que lo merecía el manso.

En su segundo el aragonés veroniceño ceñido. Con la muleta sujetó al bicho que es manso también y saca pases superiores. Media estocada enorme. Ovación y vuelta al ruedo.

Martínez en su primero, también mansurrón, muleta con precauciones y mata de varios pinchazos y media estocada. (Protestas). En su segundo toreó muy valiente y termina con una estocada. (Ovación).

Ortega en su primero no hace nada con la capa, y con la muleta se apodera del manso y mata de una estocada corta. (Ovación). En el último el toledano es ovacionado por unas verónicas. Muleta por bajo y entrando bien mata de una estocada corta. (Ovación).

El ganado ha estropeado el festejo.

Cartelería de espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Teatro Linares Rivas.—Compañía Ruiz de Arana.—A las 5, popular. La comedia en dos actos "Zaragüeta". A las 7,30 y 10,45. La comedia en dos actos "El cadáver".

CINES

Teatro Rosalia de Castro.—A las 3,30 infantil "Defendase o morir" y "La Ciudad Sagrada". A las 5,30, 7,45 y 10,45 "Señales de alarma".

Teatro Linares Rivas.—A las 3,30 infantil "Los héroes del fuego".

Savoy.—A las 3,45, 5,30, 8 y 10,45 "El hombre y el monstruo".

La Terraza.—A las 5,30, 7,45 y 10,45 "El proceso de Mary Dugan".

Salón Doré.—A las 3,30 infantil, "Defendase o morir" y "Cercados por las llamas". A las 6,30 y 8,30 "Hollywood ciudad de ensueño".

Salón Victoria.—A las 3,30, infantil, "Defendase o morir" y "El idolo del día". A las 6,30 y 8,30 "Ben Hur". Ideal Cinema.—A las 3,30 infantil, "Defendase o morir" y "Orgullo de raza". A las 6,30 y 8,30 "De pura sangre".

SUCESOS

Junta de Obras del Puerto

UN JALEO
Por formar escándalo en un bar de la calle de los Olmos, a las cinco de la madrugada de ayer, fueron detenidas por una pareja de Seguridad, las tanguistas Consuelo Prada Rodríguez, de 17 años, Rosa González Zapatero y Amparo Rodríguez Gestal, ambas de 24 años.

Logró fugarse la también tanguista metida en la "bronca", Soledad Rodríguez. Las tres primeras pasaron a la Comisaría, en donde se les denunció, así como al propietario del bar, Adolfo Pérez Vázquez, por permitir que a dicha hora se hubiese "aborrotado el gallinero".

DE LA MUERTE REPENTINA EN EL "HABANA"

Ayer por la tarde se dió cristiana sepultura al cadáver del maestro barbero del trasatlántico "Habana", don Luis Portillo, que falleció repentinamente a bordo de dicho buque, de cuyo lamentable suceso dimos cuenta en nuestro número anterior.

Se anticipó la hora del sepelio en vista de que el trasatlántico "Cristóbal Colón", en el que viene un hermano del finado, no podía llegar a la Coruña hasta las diez de la noche.

Espectáculos EMPRESA PEREIRA
TEATRO ROSALIA
HOY—A las 5,30, 7,45 y 10,45: Es-trecho del impresionante y con-movedor drama en el ferrocarril trans-continental
SEÑALES DE ALARMA
Una película completamente dinámica, interpretada por el gran tra-gico LOUIS WOLHEIM

Gobierno Civil

VISITAS
Entre otras que recibió ayer el señor gobernador, figuran una comisión del sindicato de dependientes de comercio, otra de vecinos del Portazgo, el alcalde y secretario de Cabana, el señor Méndez y el señor Santamarina.

REGLAMENTOS
Ha sido aprobado por el señor gober-nador el reglamento de la sociedad de seguros mutuos Porcina, de Sedes (Na-rón).

Asociación General Patronal

Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a Junta general extraordinaria de la Asociación que se celebrará en la local social, Capitán Galán, 18-1.º, HOY, DOMINGO, a las tres y media de la tarde.

Tiene por objeto dicho acto, el tratar sobre los conflictos planteados en varios establecimientos del ramo de cafés y acordar, si procede, la declaración de lo preceptuado en el concepto segundo del apartado C, del Artículo 45 de los Estatutos de la Entidad.

Por la importancia de la cuestión a debatir se encarece la concurrencia de todos los asociados, significándose que si a la hora citada no se contase con la asistencia del número preciso para llevar a cabo la junta, ésta se celebrará, en segunda convocatoria, treinta minu-tos después, o sea a las CUATRO en punto de la tarde, con absoluta validez de los acuerdos que lleguen a adoptarse. La Coruña, 30 de Julio de 1933.

El Presidente, JOSE PEREZ CEPEDA
El Secretario, MANUEL VAZQUEZ BARRAL

ABOGADO-PROCURADOR
MANUEL SENDON AMADO
TABERNAS, 24 — LA CORUÑA

AGUAS DE INCIO
CURAN RAPIDAMENTE
LA ANEMIA
CLOROSIS, CLORO ANEMIA, PALIDECES Y DESARREGLOS MENSTRUALES
Venta en Farmacias y Droguerías
Depósito Central: Hijos de A. Niñez. - Betanzos

CARNE DE TERNERA

BAJA DE PRECIOS
Nos comunica D. Valentín Mariño establecido en Panageras, 59, frente al Consulado, que a partir de hoy, y mientras el precio del ganado lo permita, venderá la carne de ternera con nueva rebaja y a los precios siguientes:
Pierna y solomillo a 4'80 el kilo
Rosbif y lomo bajo 4'80 "
Lomo alto y espaldilla 3'80 "
Jarrete y carne sin hueso 3 "
Falda y aguja escogida sin con trapeso 2'40 "
Carne para cocido y guisar 1'50 "

En la sesión últimamente celebrada por la Comisión permanente de esta Junta, bajo la presidencia del señor Fernández Conde, se tomaron los acuerdos siguientes:
Darse por enterada de los telegramas del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, referentes al ramal de enlace del ferrocarril al puerto y a la construcción de un edificio destinado a Casa de Correos y Telégrafos, y de que por la presidencia se le contestó dándole las gracias por las atenciones que tiene con esta Junta; de un telegrama de la Dirección general, interesando el cumplimiento, como ya se viene haciendo, de la orden de 11 del corriente, relativa al cobro del impuesto sobre el valor de la pesca; de que por la Superioridad se aprobó un presupuesto adicional al de gastos de la Dirección facultativa.

Se acordó remitir a la Dirección general de Puertos, la relación de obras en ejecución con cargo a la subvención del Estado y exposición de la anualidad comprometida para las mismas en el año 1934; se aprobó también el informe del ingeniero director acerca de las proposiciones presentadas al concurso celebrado para la adquisición de una locomotora de maniobras y enviar el expediente a la Dirección general de Puertos para su resolución.
En vista de una comunicación de la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, participando que se adjudicó a la Sociedad Española de Construcciones Babcock & Wilcox, el suministro de los aparatos de tracción para cuatro carros de varada, se acordó devolver las fianzas provisionales a los que correspondía y otorgar la escritura correspondiente.
Se aprobó y acordó el pago de una certificación del ingeniero director a favor del contratista de las obras del museo de trasatlánticos, correspondiente al mes de junio y se aprobaron también y acordó el pago de varias facturas de secretaría.

También celebró esta Junta la sesión reglamentaria del Pleno, acordándose en ella admitir como vocales a don Manuel Araujo Silva, como obrero del puerto, y a don Elias Moreno Jiménez, como de la Cámara de Comercio; se procedió a la elección de presidente, cargo vacante por dimisión del señor Farfán, resultando elegido el señor don Federico Fernández Sar, y como éste dejase vacante el cargo de vocal interventor, se procedió asimismo a la elección para éste, siendo designado don Fidel González Rodríguez.

Con el voto en contra del alcalde señor Iglesias Corral y del concejal presidente de la Comisión gestora, señor Insua, se acordó solicitar de la Dirección general de Puertos la autorización que exige el Reglamento para interponer recurso contencioso-administrativo contra un acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, por el que se denegó la autorización para hacer la acometida de los desagües del pabellón para Estación Sanitaria, al alcantarillado público.

Se aprobó y acordó remitir a la Superioridad la liquidación de las cuentas generales del ejercicio de 1932.

Cámara de Comercio

LAS EXPORTACIONES DE CONSERVAS DE PESCADO A FRANCIA
Por orden del Ministerio de Industria y Comercio, publicada en la "Gaceta" del día 26 del actual, se constituye, con carácter circunstancial, en tanto continúe en vigor para el régimen de contingentación de la exportación de pescado en conserva el acuerdo hispano-francés de 14 de junio de 1933, un organismo integrado por los miembros de la Sección Conservera de la Junta Pesquera y Conservera afecta a la Dirección general de Comercio y Política Arancelaria, que se denominará "Comité Nacional de Exportación de Conservas de Pescado".

El mencionado Comité tendrá por misión distribuir mensualmente entre los exportadores que lo soliciten el 50 por 100 del volumen de la exportación de conservas de pescado de España a Francia, reparto atribuido por el mencionado acuerdo comercial al Estado español. Dicha distribución será realizada a prorateo entre las peticiones recibidas y con arreglo a los datos de las operaciones de la misma índole realizadas por cada exportador individual o agrupamiento de exportadores durante el último quinquenio.
En un plazo de diez días, a partir de la publicación de dicha orden en la "Gaceta", los industriales conserveros individuales o agrupaciones conserveras que estén inscritos en el Registro Oficial de Exportadores, presentarán ante el Comité Nacional de Exportación de Conservas de Pescado, las solicitudes de autorizaciones de exportación acompañadas de una declaración jurada, por años y peso, de las cantidades de conserva de pescado, sea cual fuere su clase, exportadas a Francia durante el último quinquenio, con expresión de las Aduanas de despacho o salida. Las cantidades concedidas a cada peticionario podrán ser transferidas a otro, previo conocimiento y autorización del Comité.

DE SOCIEDAD

Ha sido destinado al Regimiento de Costa número 2, en Ferrol, el bizarro teniente de Artillería don David Portal Fradejas.
Deseamos al distinguido oficial muchos éxitos en su primer destino, que sea iniciación de una brillante carrera.

La fiesta que como domingo se celebrará hoy en el Náutico, estará tan concurrida y animada como de costumbre, pues se han dado cita en tan ameno lugar las más bellas muchachas de nuestra buena sociedad.

Hoy, en el Gran Café-Bar América, en donde el selecto público de Coruña, encuentra diariamente grandes sorpresas y novedades, se exhiberá el delicioso refresco de fama mundial Coca-Cola.

Pídalo muy frío.

La fiesta que debía celebrarse el próximo miércoles en el parque del Sporting Club, se trasladó, o mejor aún, se anticipa para mañana, lunes, porque se va a proceder al arreglo para las verbenas, estas verbenas de fama muy merecida no sólo local sino regional, y si nos apuramos un poco, casi diríamos "nacional".

PEMÁN OPINA SOBRE EL AMOR BRUJO

Mientras que allá en Madrid, se tramitaba esta crisis política laboriosa y desconcertante, aquí, en este Cádiz—decore de la Bética; patria de las más antiguas y ágiles bailarinas del mundo—, ocurría algo mucho más definitivo: se ponía en escena, completo por primera vez en España, renovadas escenas y coreografía, al "Amor Brujo", del "Jondo" y pitagórico Falla.

Juan Lafon, el dibujante del movimiento, tuvo, cuando lo estábamos presenciando, una frase exacta: Hoy—dijo—estamos bebiendo en las fuentes del Nilo.

Eso es. Porque esa maravillosa intuición del gesto y del movimiento que caracteriza a la gitanería, ha servido, mil veces, de base y documento para los aciertos y estilizaciones de la coreografía moderna. Tal ilustre bailarín ruso hubo que se pasó horas y horas en Sevilla, viendo bailar en una azotea, a un gitano famoso sus libres y anárquicas inspiraciones, y robándose las, avaramente, en un cinta cinematográfica. Luego, en su estudio de París, repasaba, con devoción, la cinta inestimable, rosario de maravillas plásticas, desnudadas, ahora, por el crítico examen imperturbable del "relanti". Y luego, esos gestos y expresiones tamizados laboriosamente por la sabia técnica de la escuela de San Petersburgo, recorrian el mundo, levantando tempestades de aplausos, cuyo eco, en justicia, debía salvar las distancias y venir a desmayarse, en ofrenda de gratitud, entre los geranios y los blancos pretiles de una azotea de Sevilla.
Pero en Cádiz, aquella noche, no.

En Cádiz estábamos metidos en lo hondo de la cantera y de la mina. Estábamos frente al "documento" mismo. Bebíamos en las mismas fuentes del Nilo... Porque, no ya los papeles centrales a cargo de la Argentina y Pilar López, el mismo marco, todo, coreográfico del maravilloso ballable de Falla, era una explosión de gitanería silvestre, en plena locura de inspiración auténtica.

Al lado de "la Macarrona", pontifical y venerable, bailaban en el trío de brujas, de la obsesional "danza del fuego", dos viejas gitanas, bailarinas retiradas hace muchos años, que no hace más de quince días vendían todavía flores o altramuces por las plazas de Sevilla. Se las requirió para que volvieran a las tablas. Sonrieron, como ante una proposición principesca e imposible de cuenta de hada, dudaron... y cedieron. Cedieron; y tornaron a la juventud. Se encontraron a sí mismas, otra vez, en la danza. Por eso sus danzas tenían un sentido auténtico de asombrada alegría, imposible de imitar. ¿Comprende el lector la radical diferencia que tiene que existir entre la bailarina profesional, atada de severidades técnicas y aburridas de repeticiones, y estas gitanas viejas, libradas, de pronto, de sus tenderejas ambulantes, para ir, saltando y bailando, a Madrid y París? Eran la Danza misma, a la que después de largos años de cautiverio entre flores y altramuces, se le había dado suelta. Eran dos Prometheus, con falda de cola, desencadenados y en posesión del fuego divino. La Danza en ellas volvía a tener una alegría religiosa y dionisiaca. "Se me han quitado—decía una de ellas—veinte años de encima". Y al bailar, trémula de inspiración, parecía que con sus magníficos manotazos al aire, iba arrojando de sí los veinte años de encima". Y al bailar, trémula que con sus magníficos manotazos al aire, iba arrojando de sí los veinte años de encima, se le veía el alma de la danza, como después de la liberación, la carta última de un novio celoso.

Y lo mismo Ortega, en el papel de "El Espectro". Figuras la cara misma de Rafael, con la misma calva grande, morena y desierta, como un cortijo abandonado; con el mismo color aceituna; con los mismos tufos negros. Y figuras esa cara, emergiendo con una seriedad patética de un perfecto y ceñido traje corto de seda blanca, con reflejos de plata. Y figuras, todavía, que lo veis avanzar por el fondo de la escena, sobre las cortinas negras, empinándose en sus zapaticas, menudo de pasos, justo de ritmo, con los brazos en alto como si estuviese citando a banderillas al toro negro del Destino. Decidme, ahora,

La colonia vasco- navarra

La simpática Colonia Vasco-Navarra organiza, como tiene por costumbre desde su fundación, varios festejos en honor de su patrono San Ignacio de Loyola.

Ellos, que no han perdido la fe, siguen venerando a su patrono, y amantes de la tradición consideran como fiesta oficial el día de mañana, lunes, 31.

A las once de la mañana, recorrerá las calles de la población tocando alegres pasacalles, la notable banda de "chistularis" del Ayuntamiento de Bilbao; a las once y media, visitarán a las autoridades; a las doce, se celebrará misa solemne en San Jorge.

A una de la tarde, se tomará el vermuth en el local social; a la una y media, banquete; a las cinco de la tarde, baile amenizado por los "chistularis" y la orquesta Morales.

El día 1 de agosto se dirá una misa de difuntos en la iglesia de San Jorge, por todos los socios fallecidos.

Hoy, en el exprés, llegarán los "chistularis", que dirige el gran Manolo Landuce. Acudirán a recibirlos a la estación los directivos de la Colonia Vasco-Navarra y muchos de sus admiradores.

si ante tal "Espectro" no alcanza toda su plena justificación aquel trozo de música aterradora y magnífica que se llama la "Danza del miedo" y que baila "Candelas"—ja Argentina — insuperablemente, dándole guiños y quiebros a los compases mismos de la obsesional orquesta, que embisten y se retiran, con una tenacidad de pesadilla.

Estos y otros más, son "los faraones" que van a ir, cantando y bailando, a Madrid y París. Son la Danza en libertad. Son una ola verde de inspiración auténtica. Las fuentes del Nilo... No son ellos, según la frase periodística y cartelera, "los reyes del baile"... Estos son fundadores de dinastías.

Porque los gitanos que no dan nunca la mano, conservan intacta, para los grandes momentos—para mentir, para bailar, para llorar—la plenitud virgen del gesto. Nadie sabe cómo una gitana, al bailar, disloca un brazo en mayor servan aún ese bargo, con el traje de luciones diferentes. Punto de interrogación, cuello de cisne, el brazo gitano parece un símbolo de la discordia e incongruencia del destino. Parece que la mano quiere coger lo que el brazo quiere huir, y que quiere ir a pie. A veces se pelean en direcciones opuestas el brazo, el antebrazo, la mano, y hasta la falange, falangina y falangeta de cada dedo. No es ya la libertad; es el delirio de una serie de libertades menudas. La anarquía de los miembros, cada uno de los cuales declara su propia ley... ¿Adónde se va, bailadora, al cielo o al infierno, por ese camino moreno inexplicable y tortuoso de tu brazo en alto?

La gran escuela del "buen gesto es el traje sin bolsillos. Por eso parece ser que nuestros viejos hidalgos de calzas y ropilla, se movían con un garbo que hoy hemos perdido al encontrar, para las manos, el escondite, demasiado cómodo, de los bolsillos. Por eso los toreros conservan aún ese garbo con el traje de luces. Y lo mismo los gitanos que usan traje corto, sin bolsillos. Las manos, sin la trampa del bolsillo, tienen que arreglárselas solas como pueden y acaban encontrando, en el aire, la fórmula de gracia.

La humanidad vive ahora con las manos en los bolsillos: en trance aparente, siempre, de guardarse un billete o sacar un revólver. Sólo la gitanería sabe qué hacer con las manos, cuando no hay que hacer con ellas.

Y así, moviendo con gracia las manos y los pies, se van alegremente estos bailarines a Madrid y París. En el "Amor Brujo", de Falla, tan moderno y estilizado, y en las decoraciones tan atrevidas y subistas de Fontanals, han encontrado su elemento propio, sin visible esfuerzo de adaptación. Nadan por los bastidores magistrales y por los compases sabios como el pez en el agua. Y es que los gitanos son, por naturaleza, "vanguardistas"; los "vanguardistas" de lo popular.

Desde este rincón de la baja Andalucía yo despidió, con la mano en alto, a esta ola verde, que desbordada de las fuentes del Nilo, va a inundar el mundo. Lleva en sí dos o tres reivindicaciones urgentes ya por tardías, más importantes en definitiva, para España, que la crisis de Madrid, y de las que es preciso que el mundo se entere, al fin:

Una, que la danza andaluza es una de las principales canteras de la danza mundial.

Otra, que el "Amor Brujo" es el baile más perfecto que se ha escrito.

Otra, que la Orquesta Bética de Sevilla—que es la que pone a este "ballet" su alma de música—es hoy día, la mejor orquesta de cámara de Europa.

El mundo verá todo esto. París lo proclamará... Y acaso de rebote, se entere España

JOSE MARIA PEMAN.

Después de lo dicho por el gran escritor D. José María Pemán poco nos queda que decir.

La Agrupación Bética fundada por Falla, que muy raras veces se desplaza por los escenarios de provincias, en breve la podremos admirar en el escenario del Teatro Linares Rivas, siempre pendiente todos los espectáculos sugestivos y modernos famosos en toda España y que no regatea gasto al esfuerzo alguno para que la Coruña entera pueda admirarlos.

Nuestras fiestas Sección religiosa

PARA HOY, DOMINGO
A las cinco de la tarde se jugará en Riazor el interesante partido de fútbol entre el equipo del Oporto y el Deportivo coruñés.

El equipo local enfrentará a los portugueses su mejor equipo, introduciendo en él al notable defensor Eloy, que hará su debut con este encuentro.

EL ORFEON DE OPORTO
Esta tarde, a las dos, llegará a La Coruña la masa coral "Orfeón de Oporto", que dirige el competente maestro Raul Casimiro.

Ya hemos dicho que el orfeón lusitano está integrado por más de 90 voces, figurando entre sus cantantes algunos de extraordinario mérito.

El concierto se celebrará a las diez y media de la noche de hoy en la Plaza de Toros.

Mañana, lunes, serán obsequiados los orfeonistas y futbolistas.

PARA MAÑANA, LUNES
En la parte alta de la Granja Agrícola se celebrará mañana la primera sesión del gran concurso hípico, para el que se inscribieron los más afamados caballos, no sólo nacionales sino también extranjeros, entre los que figuran ejemplares de raza portuguesa, que serán montados por distinguidos y conocidos jinetes.

Ayer, domingo, quedará cerrado el abono para las sesiones hípcas a las nueve de la noche.
En las distintas pruebas hípcas se disputarán las copas del Presidente de la República, Presidente del Consejo de ministros y ministro de la Guerra, quien además de una preciosa copa, regaló una vallosa pitillera; del ministro de la Gobernación, del gobernador civil de esta provincia, alcalde de La Coruña, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia Territorial, delegado de Hacienda, cónsul de Portugal, diputado a Cortes por La Coruña don Luis Cornide Quiroga, Sporting Club, Nuevo Club, Reunión de Artesanos, Comité de fiestas, don Ricardo R. Pastor, Asociación Patronal, Gremio de hoteles, fondas, cafés y bares; Centro Ibero Americano Casa Domecq, Joyería Malde, don Jorge Quiroga, Regimiento de Artillería, idem de Infantería, Cuarto Grupo de Sanidad, Segundo Grupo de Intendencia, Casa de A. Barceló de Málaga y del general de la quinta brigada un precioso reloj de sobre mesa.

El martes se correrá la segunda prueba hípica.

OTRAS NOTAS
Desde el martes los conciertos musicales ed el Relleno serán de once a una.
—Desde el día de ayer luce el alumbrado extraordinario en calles, paseos y jardines.
—Por no haber llegado todavía todos los expositores, se aplaza la apertura de la feria-exposición gallico-portuguesa, que tendrá lugar en los jardines de Méndez Núñez. Muchos expositores portugueses están ya camino de Galicia.

—El principio de todos los espectáculos será anunciado con el disparo de bombas de pañuelo.

—Se advierte al público que asista a las sesiones del concurso hípico que la entrada será por la puerta de la carretera de San Cristóbal, por no tener comunicación con la de la Granja el campo donde dicha fiesta se celebra.

—Se pone asimismo en conocimiento de cuantos deseen asistir a las pruebas mencionadas que el gremio de chauffeurs acordó fijar el precio de 4 pesetas para los coches de cinco plazas y de 5 para los de siete, con objeto de facilitar el transporte hasta el lugar del festival.

LOS CONCIERTOS EN EL RELLENO
La música del Regimiento de Infantería número 8 ejecutará hoy, de ocho a diez de la noche, en el templete del paseo de Méndez Núñez el siguiente programa:

"De Andalucía a Aragón", pasodoble, de Jimeno; "Canción de Solvieg", Je Grieg; "La leyenda del beso", selección, de Soutullo y Vert; "Algeirada número 3", de Del Río; "Egmon", overtura, de Beethoven, y "El Fallero", pasodoble, de Serrano.

EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE EN LA PLAZA DE TOROS
Programa del concierto que hoy, a las diez y media de la noche, ejecutará en la Plaza de Toros el notable "Orfeón de Porto":

Primera parte.—a) "Gli Huguennotti", (coro de soldados), Meyerbeer; b) "Chorando a cantar" (versos de Silva Tabares), José Ferreira das Neves; c) "Teus Olhos" (versos de Curros Enriquez), J. Chané; d) "Canção triste", José Ferreira das Neves; e) "A esperança e a morte" (versos de Emanuel Ribeiro), Hermán Torres.

Segunda parte.—a) "Folia", Ciriaco de Cardoso; b) "Negra Sombra" (versos de Rosalía Castro), J. Montes; c) "Canção das montanhas" (versos de Carvalho Barbosa), Hermán Torres; d) "Lenda pastoril" (versos de Alberto Delgado), José Cassagne; e) "Tannhäuser" (coro de velhos peregrinos), R. Wagner.

Además serán ejecutados algunos fados con acompañamiento de viola y guitarra.

UNA HUELGA

Entre la empresa del café "Kiosco Alfonso" y los camareros que prestan sus servicios en dicho establecimiento, surgió un conflicto por cuestiones económicas, y ayer, a las siete de la tarde, abandonaron su trabajo los camareros declarándose en huelga.

Pedían éstos que, en vista de que la empresa aumentaba el precio de las consumiciones que hiciese el público, que se les aumentase a ellos el 20 por ciento en sus jornales.

Como la empresa no accedió, los camareros declararon la huelga.

SANTORAL

Santos de hoy: San Abdón y San Rufino.
Santo de mañana: San Ignacio de Loyola.

CULTOS

COLEGIATA.—Al toque de oración rezo del santo rosario y ejercicios de a novena perpetua en honor de Nuestra Señora del Portal.

SANTIAGO, SAN NICOLAS, SAN PEDRO DE MEZONZO Y SANTA LUCIA.—A las 7,30, rosario y lectura espiritual.

—Hoy, domingo celebrará sus cultos mensuales en la iglesia parroquial de Santa Lucía la Cofradía de Nuestra Señora del Pilar.

—Hoy se celebran en San Nicolás, los cultos mensuales en honor del Santísimo Cristo de la Misericordia.

SAN JORGE.—En el ejercicio de la tarde se celebra la novena en honor a San Alfonso María de Liguorio.

—Pasado mañana, a las 8,30. Misa de comunión de la Propagación de la Fe. SAN ANDRES.—A las siete de la tarde, santo rosario y ejercicio del mes de la Preciosa Sangre.

SAN ROQUE (Campo de la Leña).—A las 7 de la mañana, misa, y a las 7,30 de la tarde, rosario y lectura espiritual.

Palacio de Justicia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 31
Sala de vacaciones.—La Coruña, Jesús José y otros por tentativa de robo Letrados Durán Urpi, Gayoso Lols y Cortizas.
Noya: Manuela Oureña Lorenzo por lesiones. Letrado Valenciano.

TEATRO LINARES RIVAS

Organización E. N. E. S. A.
Compañía de Comedias y Sainetes
RUIZ DE ARANA

en la que figura la eminente actriz MARIA GAMEZ

HOY, DOMINGO
A las 5: Popular.

Con la comedia en dos actos y en prosa, original de Miguel Ramos Carrión y Vital Aza

ZARAGUETA

Butaca: 1,50. General: 0,30
A las 7,30 y 10,45:
La comedia en dos actos y en prosa, original de Ramos Carrión y Vital Aza

EL OSO MUERTO

[Risa en turbulencia!
Butaca: 2 pesetas (a las 7,30, 2,50)
General: 0,40
A las 3,30: INFANTIL, con la tercera jornada de la serie sonora
LOS HEROES DEL FUEGO

Información de Hacienda

Los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en la Intervención de Hacienda de esta provincia, pueden hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha durante los días y por el orden de nóminas que se detallan y horas de diez a doce y media de la mañana:
Días 1 y 2.—Pensiones remuneratorias Montepíos militar y civil y Jubilados.
Días 3 y 4.—Retirados de Guerra y Marina en general, Guerra y Marina en reserva y Cruces.
Día 5.—Todas las nóminas en general y retenciones.

Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de La Coruña el jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo Pericial de Aduanas, don Francisco Blanc Baldellon y que en la actualidad desempeña el cargo de Inspector de muelles de la Aduana de Bilbao.

La Dirección general del Tesoro convoca a concurso para prever la vacante de la recaudación de contribuciones de la Zona de Celanova (Orense), conforme a las condiciones que fija la "Gaceta" del día 26 del actual y entre funcionarios de Hacienda y recaudadores que dependan directamente de dicho Ministerio. El plazo de admisión de instancias finaliza el día 18 de agosto próximo.

La banda de música de las Escuelas Labaca

Contratada por el Comité de festejos de Santiago para amenizar el festival infantil celebrado el día 28 en la Plaza de Toros, estuvo en la ciudad del Apóstol esta colectividad artística.

Los pequeños músicos, titulares de la Mutualidad Escolar Labaca, fueron a saludar a la Caja Regional Gallega de Previsión, ejecutando en su edificio el pasodoble "Mutualidad Labaca" y otros números que aplaudió con gran cariño todo el personal de aquellas oficinas.

Por la tarde el señor Director de la Caja, señor Bacariza obsequió espléndidamente a los excursionistas que regresaron muy satisfechos y agradecidos a las múltiples atenciones recibidas.

Nuevo atentado en la línea Betanzos-Ferrol

FERROL 29.—El próximo lunes, día 31 saldrá para Marín el acorazado "Jaime I", con el fin de efectuar ejercicios de tiro.

LOS EXPLORADORES
FERROL 29.—Mañana, en las primeras horas saldrán para Chanteiro los exploradores ferrolanos a pasar el día en aquel hermoso lugar.
 Regresarán por la noche.

INTERESES FERROLANOS
FERROL 29.—El próximo lunes, a las siete de la tarde se reunirá en la Casa Consistorial, presidido por el alcalde, el comité de defensa de los intereses de Ferrol y su comarca para discutir la memoria y tratar de otros asuntos de verdadero interés para nuestra ciudad.

LICENCIA
FERROL 29.—Se le concedieron dos meses de licencia reglamentaria para Madrid al teniente de navío don Javier de Salas y Pintó, comandante del submarino "B-6".

MOVIMIENTO DE POBLACION
FERROL 29.—Nacimientos: Gloria Generosa Rico Porto, María del Pilar Dopico Carrera y María Jesús Manuela Parga Fraga.

Defunciones: Elisa Torres Vizoso, de setenta y dos años; Ventura Canela Rey, de 97 y Nicolasa Cabezon Campos, de 82.

Matrimonios: José García López con Claudia Africa Suárez Moreno, José María Lago Piñón con María Ramona Irago Lourrés, Manuel Rodríguez Rivas con María del Carmen Bonome Vidal.

DE LA CARCEL
FERROL 29.—Ingresó en la cárcel a sufrir quincea impuesta por el gobernador civil el conocido maleante Miguel Ropero Barbóter.

OTRO ATENTADO EN LA LINEA DE BETANZOS A FERROL

FERROL 29.—Anoche en la línea férrea de Betanzos a Ferrol se llevó a cabo por unos desconocidos otro atentado.

Próximo a la estación de Miño unos desalmados prendieron fuego a un elevado número de traviesas de las que estaban preparadas para reponer en la vía.

El incendio produjo la natural alarma entre los vecinos que acudieron presurosos al lugar del suceso con el fin de extinguir el fuego.

El número de traviesas quemadas, como decimos, asciende a varios centenares.

Supónese que los autores de este hecho son los mismos que colocaron hace días una potente bomba, a la entrada del túnel número 3, de cuyo suceso dimos oportuna cuenta.

La Guardia civil busca a los malhechores.

LOS VASCO-NAVARROS Y SU PATRONO

FERROL 29.—Como hemos anticipado, mañana, domingo, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Julián solemnísimos cultos organizados por la colonia vasco-navarra en esta ciudad en honor a su excelso Patrono San Ignacio de Loyola.

FARMACIAS DE GUARDIA
FERROL 29.—Mañana, domingo, corresponde el turno de guardia a las de los señores Barreiro, Real, 102, y Casares, Canalejas, 76.

PANADERIA DE DESPACHO
FERROL 29.—Mañana, a partir de las tres de la tarde solamente quedará abierta al público la de don José Rodríguez Torrente, sita en Concepción Arrenal, 78.

ESTANCOS DE TURNO

FERROL 29.—Mañana, quedará abierta al público las expendidurias de tabacos siguientes: Real 163, Canalejas número 101, Sagasta 62 y 100, San Carlos 84 San Francisco 33 y la cantina de la estación del ferrocarril.

LOS QUE SE CASAN
FERROL 29.—Mañana, se leerán en las parroquiales de esta ciudad las amonestaciones siguientes:

San Julián.—Primeras de Antonio Suárez Muño con María del Carmen Barreiro Barral. Terceras de Guillermo Muñiz Fernández con Isabel Pita Grela y Manuel Herva Vázquez con Josefa López Prieto.

Carmen.—Terceras de Guillermo Vázquez Cobas con Carmen Iglesias Rodríguez y Juan Piñeiro López con Gloria Fernández Ramos.

Socorro.—Terceras de Guillermo Muñiz Fernández con Isabel Pita Grela.

DE SOCIEDAD

FERROL 29.—Por doña Antonia Barro viuda de Díaz y para su hijo don Ramón, teniente de infantería ha sido pedida la mano de la lindísima señorita Consuelo Sande Bellas.

Entre los novios se cruzaron magníficos regalos quedando la boda concertada para fecha próxima.

NOTAS MILITARES

FERROL 29.—En la Comandancia militar estuvieron a despedirse para incorporarse a sus respectivos destinos, el capitán de navío, comandante del acorazado "Jaime I" don Pedro Zarandona Posadillo; el teniente de navío, de la dotación del buque portaaviones "Dédalo", don José Manuel Armán; el capitán maquinista don Juan Alonso Méndez; el teniente de infantería, del batallón de Montaña número 4 don Juan Manuel Pérez Pardo y los guardias-marinas embarcados en el buque escuela "Juan Sebastián Elcano", don Federico Belando Aznar y don Juan José González.

POR ATENTADO A LA SALUD PUBLICA

FERROL 29.—Fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción el industrial Ignacio Martín Sánchez, de 44 años, establecido en el lugar denominado Caballo Blanco, en Serantes por vender embutidos en malas condiciones para el consumo.

NOTICIAS DE MARINA DEL DEPARTAMENTO

FERROL 29.—Debe presentarse con toda urgencia en el negociado de Organización de la Jefatura de Estado Mayor de esta base naval, el personal que a continuación se reseña, perteneciente a la dotación del crucero "Méndez Núñez" que se halla en uso de licencia de verano:

Oficial tercero de Sanidad don Santiago Gabundí Fernández, residente en Barallobre; tercer maquinista don Francisco Yáñez y marineros José Cobas, Manuel Rodríguez, Albino Rebón, Domingo Martínez y José Seco Franco, en Mugarabos; marineros Antonio García, Fernando Ferro, Antonio Campos, Ramón Tellado y José María Díaz, en Ferrol; y Angel del Río, José Pita, en la Graña, y Modesto Rodríguez, en Fene.

El auxiliar segundo de los servicios técnicos de Arsenales don José María Díaz Fernández, se presentó del buque escuela "Galatea" con licencia por enfermo.

El día 31 del actual será reconocido de notoriedad para el ascenso el teniente coronel médico don Luis Pérez Carballo.

El tercer maquinista don Manuel Brage Vizoso, se presentó de la escuadra con dos meses de licencia reglamentaria.

LOS QUE VIAJAN

Llegó de Madrid la bellísima señorita Aida López, que permanecerá una temporada en esta capital.

También de la capital de España llegaron los diputados Cornide, Villar Ponte y Pita Romero.

Asimismo llegó de Madrid el distinguido alumno de la Escuela de Ingenieros industriales D. Juan Martínez Barbeito.

Igualmente de la excoorte llegó el distinguido alumno de la Escuela de peritos agrícolas D. Alfonso Ozores Marquina.

Mañana llegarán de Oza de los Ríos donde se encuentran veraneando, las gentilísimas señoritas Mariquina y Camucha Casal, hijas del culto cajero de la Caja de Ahorros D. Jacobo Casal Rey.

De su hermosa casa de Ancels, llegaron a esta ciudad, con objeto de pasar las fiestas, las encantadoras señoritas de Torrado Varela.

Salió para Carballino la respetable señora doña Consuelo Peñedo de Bernabeu.

Para reunirse con su bella y elegante esposa doña Pilar Yáñez Ozores, llegó a La Coruña don Miguel Morales.

Después de haber permanecido una temporada con sus hermanos los señores de Arias en las Torres de Ferreira (Pantón), llegó a esta ciudad y ayer salió para Liniñón la distinguida señora doña Carmen Villar de Montoya.

Para pasar una temporada con sus primos los señores de Castañón han llegado procedentes de Sevilla el acudado propietario don José Rebollo y su encantadora hija Lolí.

Salieron para Lugo la señora viuda de D. Pedro Elras y su hija la bella señora de Revilla.

Hoy llegarán de Oseado, donde permanecieron una temporada, el culto oficial de infantería D. Julio Verdia, su bella esposa, su preciosa hijita y su hermana política la encantadora señorita Lola Catoira.

Regresaron a esta capital el conocido industrial D. Eusebio Alvarez y su hijo el joven farmacéutico D. Cristino.

Llegó de Guitiriz el culto subdirector del Banco de La Coruña D. Matías González Rodríguez.

Con objeto de pasar una temporada en la amable compañía de sus parientes los señores de Montel (don Arturo) llegó de la Habana la prestigiosa familia Crusellas.

Salió para San Sebastián D. Tomás Lozano.

Para varias poblaciones de España y Francia salió don Juan Suárez Gutiérrez.

Embarcaron en el "Cristóbal Colón" para pasar el verano en la capital guipuzcoana, acompañadas de sus tíos, los señores Camarero y hermanos, señores de Reguera, las bellas señoritas Manolita y Paquita Salguero Camarero.

Llegaron ayer a La Coruña; de Madrid el diputado a Cortes por esta provincia don Emilio González; el inspector provincial de Sanidad don Rafael Fernández Cid, D. Rafael Braña Cousel, abogado, con su esposa e hijos; D. Francisco Verdejo con su esposa e hijos; el médico D. Pascual Iturriaga.

En el tren expreso de ayer marcharon: para Guitiriz doña Teresa Rodríguez de Solórzano con su bella hija María Teresa.

Para Lugo el comandante segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de dicha capital don Alfredo Ferrando de la Lama, y don José Olea con su hijo D. José.

Para Madrid llegó doña Angela Macela, doña Angelita López de García y don Manuel de la Parra con su esposa doña Julia Calvo y el hermano de ésta don Tomás Calvo.

EL SENOR
DON MANUEL SANTEIRO ALONSO
 FALLECIO EN LA HABANA

R. I. P.
 Su hermana política doña María Juana Penabaz, viuda de Santeiro; sus sobrinas doña María, doña Concepción y doña Magdalena Santeiro Penabaz, y sus sobrinos políticos don Nicolás Rubido, don José B. Castiñeiras y don Casimiro Silva,

SUPPLICAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 2 de agosto próximo en la Iglesia Parroquial de Ortigueira; así como el funeral de entierro, a las diez de la mañana, en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ORTIGUEIRA, 29 Julio 1933.

Información de Bolsa

RESUMEN SEMANAL
MADRID, 29.—En el grupo de cédulas, tanto las Hipotecarias como las del Crédito Local acusan gran firmeza. Hay dinero para las primeras, y las segundas consiguen también nuevos avances, en especial las cinco y media con lotes.

Repite cambios al Banco de España después de haber descendido un entero. Por lo demás, el corro bancario carece de interés, pues solamente es inscriben el Hispano, sin valoración. Río de la Plata, sin novedad.

Las Chades han vuelto al desierto. No se operan más que una vez en toda la semana, de suerte que los últimos cambios si reflejan la pérdida de cuatro enteros a 406 no denotan la verdadera situación del mercado. En Zurich, se han hecho ya a 400 estos días, y Barcelona ha enviado cambios superiores a la paridad por necesidad de cobertura. En Madrid no ha habido estos días ni siquiera corro, pues como no se puede operar por encima de la paridad y el único que opera en nuestra plaza es precisamente el arbitraje, el negocio ha sido desbaratado.

Tan parado como el corro eléctrico. Es decir, más aún ha estado esta semana el grupo minero.

Campean las Minas del Rif en el grupo y las más de las veces por su ausencia, pues el negocio registrado es escaso y el movimiento de precios, descendente, y con la salvedad de última hora.

Barcelona, vuelve a arrojar el cabo de salvación y los cambios se orientan al alza, si bien en nuestra plaza no se efectúan operaciones. La última posición fue 250 por 248 a fin corriente.

Para las nominativas apenas hay cambios. La misma cerración para Guindos, que se hacen una vez a 292, pero no consiguen reincidir.

Ferrocarriles, cierran en alza con respecto a los cambios del viernes anterior. No quiere esto decir que la tendencia de la semana haya mejorado mucho. Las características siguen siendo de premojidad. Mas se ha anunciado ya el pago del dividendo de diez pesetas para Alicante, y la noticia no ha repercutido lo más mínimo. La diferencia entre los dos valores y clásicos ha vuelto a significarse, pese a los alicientes mencionados y pese a los datos conocidos sobre la recaudación, que acusan nuevo incremento en el déficit para la Compañía del Norte y en superávit para M. Z. A.

Otra semana paralizada para Explosivos. Con la única excepción del alza improvisada que registraron el miércoles, es después de la sesión oficial la trayectoria seguida no ha podido ser más anódina. En definitiva cierran con pérdida. Lo mismo pidan haberlo hecho en alza, porque en verdad el negocio no ha dado señales de nada. Apenas pueden apreciarse tendencias ni orientaciones: tal está de parado el corro que se forma en los últimos minutos de cada jornada.

Papel para Azucareras en toda la línea y con poquísimo negocio, pues varias sesiones transcurrieron en completo silencio.

En el corro de Obligaciones ferroviarias, se ha acentuado el silencio: se negocian pocas clases, y ha apuntado también la fojedad, en el que sobresalen Alicante, primera hipoteca.

Han vuelto las fluctuaciones a aparecer en el mercado del cambio internacional y, como siempre, a costa de las dos divisas anglosajonas: libras y dólares. Por diversas causas psicológicas, los esfuerzos realizados se orientan bruscamente al alza, contrariando de este modo las ansias especulativas.

La libra, por el contrario, aparece indecisa, con cierta propensión a la debilidad. Por su parte las monedas del bloque del oro, y en especial el franco suizo, reafirman su posición.

Los sucesos de Tarrasa

LA SENTENCIA
BARCELONA, 29.—Esta mañana se ha dado por terminada la causa instruida por los sucesos de Tarrasa.

Han sido condenados a 20 años y un día de prisión cuatro de los encartados, a 12 años y un día, 29, y cinco a seis años y un día.

Los cuatro restantes fueron absueltos.

La próxima visita de Don Miguel Maura

Se nos ruega la inserción de la siguiente nota:

"Se reunió ayer el Comité local del Partido Republicano Conservador.

Los delegados del mismo que asistieron a la Asamblea Nacional, señores Pons, Vilarino y Martínez Morás, dieron cuenta de la actuación de aquélla, cuyos debates se desarrollaron con gran altura, y de las ponencias discutidas y aprobadas, así como de la sesión de clausura celebrada en el Cine de la Opera, con un magnífico discurso de don Miguel Maura y el magno banquete de 1.500 cubiertos, efectuado en el Hotel Nacional.

También se dió cuenta del programa de la visita que del 16 al 24 de agosto hará a Galicia don Miguel Maura, y del acto público que se celebrará en La Coruña el día 20, domingo, bajo la presidencia del ilustre jefe del Partido Republicano Conservador.

Se trató del recibimiento que se ha de tributar al señor Maura, y se convino en convocar junta general para ocuparse en éste y otros extremos".

Según Companys, la situación política es muy delicada

En Sevilla se ha cometido otro crimen de carácter social

BARCELONA, 30.—En la barriada de detrás del Cuartel de Atarazanas se produjo gran alarma.

José Guash Colomer, que era objeto de las bromas de todos los del barrio, al intentar hacerle hoy una, salió a la calle y disparó contra un grupo, resultando heridos Vicente Ferrer, Félix Rodríguez, María Sampredo y otros.

BARCELONA, 30.—Han sido renovados los cargos directivos de la Comarcal de la Esquerra.

Gassols, Tauler y Artemio Ayguadé cubrirán las vacantes producidas.

Han sido reelegidos Casanova, Pi y Suñer, y Selvas.

BARCELONA, 30.—Existe entre la policía gran malestar por los preparativos que se realizan para que se lleve a efecto el traspaso de servicios de orden público a la Generalidad. Desde hoy han ido ya a la Jefatura dos funcionarios que dependerán directamente del consejero de Gobernación y se ha pedido relación de todo el personal y de sus domicilios.

Se tiene la impresión de que todos los policías continuarán en sus puestos y que los funcionarios que ingresen por la convocatoria de la Generalidad estarán completamente desligados de la política barcelonesa.

BARCELONA, 30.—Se ha abierto una suscripción para adquirir unas joyas que serán ofrecidas a la Virgen en sustitución de las sacrilegamente robadas hace días en Sitges.

BARCELONA, 30.—Han sido detenidos dos individuos por coaccionar en obras en construcción.

SEVILLA, 30.—Esta noche cuando marchaba por la calle de Pagés del Corro, don Francisco León Ledesma, de 36 años, hijo político del almacenista de maderas don Rafael Román, se le acercaron dos individuos que le pidieron lumbre del cigarro, y cuando se disponía a facilitarla, los individuos dispararon sobre el señor León varios tiros.

El agredido recibió dos balazos en la cabeza y uno en un brazo. Los agresores huyeron. Recogido el herido por unos transeúntes fué llevado a la Casa de Socorro más próxima, pero antes de llegar falleció.

La víctima trabajaba como escribiente en la casa Carbonell. Se cree que el atentado obedece al conflicto del ramo de la madera.

La Federación Económica de Andalucía ha visitado al gobernador para protestar por éste nuevo crimen social.

SEVILLA, 30.—La Guardia civil tuvo noticias de que habían recibido, procedentes de Elbar, piezas para pistolas y fusiles. Se montó un servicio especial en el domicilio de Andrés Rodríguez Zaragoza. Se practicó un registro, encontrándose varias armas sin licencias y abundantes municiones.

Detenido Andrés declaró que las armas se las habían entregado varias personas para arreglarlas, pero no ha facilitado las señas de esas personas.

OVIEDO, 30.—Los obreros de la fábrica de Trubia, en virtud de lo acordado ayer, han declarado hoy la huelga, que afecta a mil seiscientos hombres.

En un manifiesto recuerdan las causas del conflicto, que son: readmisión de 144 despedidos, revisión de categorías y que los jubilados continúan habitando gratuitamente las casas y contratos colectivos para los aprendices.

Entre los huelguistas existe gran malestar contra el periódico socialista "Avance", que dice que serán despedidos los que persistan en la huelga.

MADRID, 30.—El director general de Seguridad señor Andrés Casado se encuentra enfermo y hay necesidad de que sufra una delicada intervención quirúrgica. El presidente del Consejo ha ordenado que se encargue de la Dirección de Seguridad, internamente, el subsecretario de la Gobernación, don Carlos Esplá.

PARIS 30.—El corredor ciclista español Trubia, ha visitado la Embajada española donde ha sido obsequiado con un vino de honor.

PARIS 30.—Copa Davis. A pesar de que el tiempo amenazaba lluvia, se ha jugado el match de dobles entre Francia e Inglaterra, jugando los franceses Borotta y Brugnon y los ingleses Lee y Hughes.

La lluvia hizo que el terreno se tornase blando y resbaladizo por lo que el juego se desarrolló con pasadez y lentitud. Aunque los ingleses jugaron bien los franceses demostraron evidente superioridad. Ganó Francia por 6-3, 4-6 y 6-2. Inglaterra cuenta por lo tanto, dos victorias contra una.

EL TIEMPO
 DATOS CLIMATOLÓGICOS LOCALES DE AYER, DÍA 29

Presión atmosférica en mm. 758'6. Temperatura en grados centígrados, 23'2. Viento y fuerza, WNW., 2. Estado del cielo, nuboso. Temperatura máxima, 23'4. Mínima, 14'4.

Registro Civil
 Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Consuelo Adelino Aldariz, Manuel Moreira Cabado, Domingo Sánchez Iglesias.

Defunciones: Javier González García, 2 meses (atropello). Matrimonios: Ninguno.

Distrito del Instituto
 No hubo movimiento.

Noticias de última hora

Abonos "La Manjoya"

A principios de la semana entrante descargarán en este puerto los vapores CHACARTEGUI y ESPINOSA con Superfosfatos de Hueso y cal.

Unico vendedor:
ISIDORO MIRA - LA CORUSA
 Teléfono 19-27

capitán de artillería del regimiento de costa número 2 don Francisco Junquera Quintúa.

EL FERROL 30.—El tren expreso que tiene su salida de esta ciudad a las 15'40, sufrió hoy un accidente entre la estación de Franza y el apeadero de Cabañas.

Al llegar al kilómetro 25, descarriló la máquina. Como el convoy llevaba poca marcha debido a que estaba próximo el apeadero en donde iba a hacer parada, el accidente no tuvo mayores consecuencias.

De El Ferrol salió una máquina con objeto de continuar con el tren hasta Betanzos.

Tras improbos trabajos se encarriló a la máquina del accidente y el tren siguió viaje conducido por ésta.

Los viajeros han sufrido ciertos perjuicios por el retraso y formularon protestas por lo deficiente del material y del servicio.

BARCELONA, 30.—Esta noche ha estallado una bomba en el calle Buset de la calle de Barbera.

Ha resultado herido uno de los presente llamado Juan Muntaner.

BARCELONA, 30.—"L'Humanité", periódico socialista, ha sido prohibido en la plaza de toros.

La velada de anoche
 TOBAS REVALIDA SU TITULO DE CAMPEON REGIONAL

La velada boxística celebrada ayer en nuestra Plaza de Toros, terminó a las dos y media de la madrugada. Huelga, pues decir, que no podemos extendernos en su reseña.

En el primer combate, el ferrolano José García venció por puntos al vigués Antonio García.

En el segundo, Calvete batió a Neira, por puntos, en seis asaltos.

Seguidamente, y a seis asaltos, pelearon los pesos plumas Lafuente y Cea, declarándose combate nulo.

En ocho asaltos, Tavares derrotó por puntos a Cabaco (pesos gallos), siendo el fallo algo injusto, pues debió declararse pelea nula.

A continuación, el coruñés Tobas puso en juego su título de campeón de Galicia del peso gallo, frente al vigués Posada.

Resultó un combate muy bonito y se adjudicó el triunfo—mercidísimo—al coruñés, por puntos, después de diez asaltos.

Sobral puso k. o. a Kid Chile, en el tercer asalto, tras un combate descaramadamente simulado.

Finalmente, Bartos realizó una maravillosa exhibición frente a Ivo II, al que derrotó por k. o. en el séptimo asalto.

EL TIEMPO
 DATOS CLIMATOLÓGICOS LOCALES DE AYER, DÍA 29

Presión atmosférica en mm. 758'6. Temperatura en grados centígrados, 23'2. Viento y fuerza, WNW., 2. Estado del cielo, nuboso. Temperatura máxima, 23'4. Mínima, 14'4.

Registro Civil
 Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Consuelo Adelino Aldariz, Manuel Moreira Cabado, Domingo Sánchez Iglesias.

Defunciones: Javier González García, 2 meses (atropello). Matrimonios: Ninguno.

Distrito del Instituto
 No hubo movimiento.

DEPORTES

ATLETISMO

Bases para el concurso atlético organizado por la Comisión de Festejos de La Coruña que se celebrará en el Campo de Riazor el 24 de Agosto.

Primera. Podrán tomar parte en el concurso todas las sociedades gimnásticas deportivas, centros de enseñanza, regimientos batallones destacados, y unidades navales de la región.

Segunda. El concurso constará de las siguientes pruebas: Carreras de 100 metros lisos. Lanzamiento de disco. Salto de altura.

Carrera de medio fondo, 1.500 metros. Lanzamiento de peso. Salto de pértiga.

Lanzamiento de martillo. Carreras de relevos, 4 por 100. Carreras de fondo, 5.000 metros. Tercera. Antes de empezar las pruebas desfilarán todos los equipos ante la presidencia.

Cuarta. A continuación del desfile habrá una exhibición gimnástica por cada equipo independiente la cual no podrá exceder de cinco ejercicios por equipo.

Quinta. No podrán tomar parte en cada prueba más que tres atletas de cada equipo, excepto en la de relevos.

PREMIOS COLECTIVOS Al equipo clasificado en primer lugar: La copa "Sansón", diploma y 100 pesetas.

Al ídem ídem en segunda lugar: copa, diploma y 100 pesetas. Al ídem ídem en tercer lugar: copa, diploma y 75 pesetas.

Al ídem ídem en cuarto lugar: copa, diploma y cincuenta pesetas. Al ídem ídem en quinto lugar: copa, diploma y 50 pesetas.

Al ídem ídem en sexto lugar: copa, diploma y 25 pesetas.

PREMIOS INDIVIDUALES En cada prueba: Medalla de plata al atleta clasificado en primer lugar.

Medalla de bronce al atleta clasificado en segundo lugar. Medalla de bronce al atleta clasificado en tercer lugar.

NOTA: El plazo de inscripción caduca seis días antes del concurso. Las inscripciones y demás correspondencia dirigirlas a las oficinas de la Comisión de Festejos, (Palacio Municipal, segundo piso).

La Comisión organizadora no se hace responsable de los perjuicios morales o materiales que puedan sufrir los atletas en las pruebas que anteceden. La Coruña 22 de julio de 1933. El Secretario de la Comisión de Fiestas.

"Los Previsores del Porvenir"

No hay nada mejor ni más serio para asegurarse una pensión vitalicia. A sesaen años y huérfanos concede extraordinarios beneficios. Admite el ingreso de los asociados bajas. Se facilitan datos y folletos en la Oficina de la Representación, Riego de Agua, 29, primero. Teléfono, 1897. Horas, de 10 a 1.

EL FUTBOL PLATENSE

UNAS IMPRESIONES DE URDINARAN A SU PASO POR LA CORUÑA Nos hemos perdido una excelente oportunidad para hacer una interesantísima información sobre el futbol uruguayo y argentino, pero, ¡qué hacer! no ha sido culpa nuestra.

Es el caso que hace escasas semanas estuvo unas horas en La Coruña el formidable extremo Santos Urdinarán muy conocido del público de Riazor, donde jugó cuatro partidos; dos, en 1924, como olímpico uruguayo, y otros dos al año siguiente, como delantero del "Nacional", de Montevideo.

Hemos sabido la noticia por un joven e inteligente aficionado uruguayo, residente en La Coruña que tuvo ocasión de charlar con Urdinarán durante su breve estancia entre nosotros.

Según nos ha manifestado el aludido aficionado, Urdinarán venía de Montevideo con dirección a Italia, donde tiene un ventajoso contrato con el "Ambrosiana", de Milán.

Los clubs italianos pagan espléndidamente a los jugadores suramericanos, y esta es la razón de la creciente despoblación de las canchas argentinas, uruguayas y brasileñas.

No se crea, por esto, que el futbol suramericano sufre una pérdida considerable. Los clubs italianos lo que buscan principalmente son figuras destacadas, nombres. Así han emigrado a la península fascista los jugadores que más "sonaron" en París y Amsterdam. Entretanto, lo mismo en Montevideo que en Buenos Aires, van surgiendo los nuevos internacionales, de una clase que nada desmerece de la de los ases que Europa conoció en 1924 y 1928.

Según Urdinarán, los equipos nacionales de Uruguay y Argentina van a causar enorme sensación en el campeonato del mundo del año que viene. Se cree en Europa que las grandes figuras del futbol platense han desaparecido o decaen, y se ignora que los huecos abiertos por los veteranos olímpicos han sido cubiertos por nuevos jugadores acaso más formidables que los de París y Amsterdam.

Urdinarán tiene la seguridad de que la Copa del Mundo de 1934 será para los uruguayos o los argentinos. Y ahora se nos ocurre preguntar al Comité Nacional:

¿No es hora ya de que España juegue un partido internacional contra uno de los países suramericanos?

El partido libre concertación anunciado para la próxima temporada debe ser un España-Argentina o un España-Uruguay.

EL PARTIDO DE HOY EN RIAZOR

PORTO - DEPORTIVO

Según hemos anunciado, esta tarde, se disputará en Riazor un encuentro entre el F. C. do Porto, varias veces campeón de Portugal, y poseedor de un cuadro en el que figuran renombrados internacionales, y el Club Deportivo.

El encuentro empezará a las cinco de la tarde y será arbitrado por Corazón. El Deportivo formará así: Rodrigo; Eloy; Alejandro; Manolito; Esparza; Blas; Torres, Triana, Baldomir, Chacho y Diz.

El partido promete ser muy interesante.

FUTBOL

EL MARINO Y EL EUROPA, JUEGAN HOY

En el campo de la Esrada juegan hoy, a las cuatro de la tarde, los equipos arriba nombrados.

El partido promete ser muy interesante.

DEPORTIVO ALAMEDA-VENTORRILLO (RESERVA)

Hoy, a las cuatro de la tarde, jugarán en el campo del Fortaleza un partido los equipos arriba citados.

El Deportivo Alameda formará así: Peruli; Gervasio, Mariano; Chapela, Ponte, Castro; Enrique, Diaz, Bouzas, Sala y Piera.

El Ventorrillo formará completo.

HOY, EN SAN AMARO

Hoy domingo se jugará un partido entre los equipos infantiles "Furia Horculina" y "Rápido de Riazor" a las diez, en el campo de San Amaro. El rápido comunica a sus jugadores que se reúnan en el Instituto a las nueve y media de la mañana.

UN PARTIDO EN SANTIAGO

Hoy se desplaza a Santiago, con objeto de jugar un partido amistoso con el Ciovisin de aquella localidad, el nacimiento de aquella localidad, el nacimiento de aquella localidad.

EN EL BAR ROYAL PUEDE USTED SABOREAR LA RIQUEZIMA CERVEZA "EL AGUILA DE MADRID"

Se la sirven en book, sin alteración de precio

EL EQUIPO "C. N. T.", DE ESTA CAPITAL, EL CUAL HARÁ SU DEBUT ALINEANDO DE LA SIGUIENTE FORMA:

Silva, Arturo, Varela, Rocha, Layas (capitán), Tatato, Lucho, Capelete, NI, Rey y Reigosa.

LA COPA DE EUROPA CENTRAL

Ha sido fijada la fecha de la primera final de la Copa de Europa Central, entre el Ambrosiana, de Milán, y el Austria, de Viena.

Dicho encuentro se celebrará el 3 de septiembre, en Milán.

La fecha de la final de Viena no ha sido aún designada.

OTRO JUGADOR VASCO AL MADRID

MADRID, 29.—Es muy probable que firme por el Madrid el jugador tolosano Insausti, que actualmente figura en el primer equipo del Donostia.

ECONOMIAS EN EL ATHLETIC DE BILBAO

BILBAO 29.—En la Asamblea general celebrada por el Athletic de Bilbao fué elegido presidente don José María Garbarrieta.

En la próxima temporada mediante la rebaja de sueldos a los jugadores profesionales se obtendrá una economía de treinta mil pesetas.

LA COPA DAVIS

INGLATERRA, PROBABLE GANADORA En la pista del estadio Roland Garros, de París, ha comenzado a disputarse la superfinal de la Copa Davis 1933, entre Francia, poseedora del trofeo desde 1927, e Inglaterra, ganadora de la reciente final interzonas.

Una muchedumbre numerosísima llenaba por completo las graderías para presenciar los primeros encuentros de individuales.

Como ayer notificamos, en el partido inaugural, el inglés Bunny Austin, ha derrotado al francés Merlin, en tres sets, por 6-3, 6-4 y 6-0.

En el segundo partido el triunfo volvió a sonreír a la Gran Bretaña. El inglés Perry, en un choque disputadísimo, batió al francés Henri Cochet, por 8-10, 6-4, 8-6, 3-6 y 6-1.

Con estos resultados puede decirse que Inglaterra tiene conquistada la Copa, ya que para que así no sucediese, sería preciso que los franceses ganaran el doble y los dos simples restantes.

En el caso más favorable, la pareja francesa Borotra-Brugnon puede ganar a la inglesa Perry-Hughes, y Cochet a Austin, pero lo que nadie se atreve a augurar es que el modesto Merlin venza a Perry. Lo más probable es que los franceses no consigan más que una sola victoria: la del partido de dobles. Y en este caso—caso curioso—, Francia habrá sucumbido ante Inglaterra, por cuatro victorias a una, o sea, por la misma diferencia que España, en la primera ronda del torneo.

Empezada a disputarse la Copa Davis en 1900, Francia participa en la final por novena vez, registrándose la curiosidad de que estas nueve finales han sido consecutivas, sucediéndose de 1925 a 1933.

Inglaterra es ahora finalista por undécima vez, habiéndolo sido por primera en 1900, contra los Estados Unidos.

Francia ha ganado la Copa seis veces, Inglaterra, cinco.

Se va, pues, a registrar un empate entre las dos grandes potencias tenísticas del viejo Continente.

NATACION

LOS CAMPEONATOS SOCIALES DEL NAUTICO

Se celebró ayer la segunda jornada de los campeonatos organizados por el Club Náutico.

Las pruebas se verificaron en la Dársena, y sus resultados fueron los siguientes:

200 metros libres.—Primero, Leonardo de Paz, en 3 m., 18 s., 3/5; segundo, Martínez Morás; tercero, Ramiro Martínez.

100 metros, debutantes (14 a 16 años).—Primero, Arcadio Vilela, en 1 m., 43 s., 3/5; segundo, José García, 1 m., 56 s.

100 metros espalda.—Primero, Manuel L. Companioni, en 1 m., 46 s.; tercero, Oscar García.

Infantiles: 50 metros libres.—Primero, Manuel Souto, en 1 m., 44 s.; segundo, Andrés Camino, en 1 m., 49 s.; y 2/5; tercero, Gerardo Mariñas.

1.000 metros.—Primero, Luis Casteleiro, en 19 m., 2 s. 3/5; F. Martínez Morás; tercero, L. Bremón.

Salto.—Primero, Leonardo de Paz; segundo, Juan de la Cruz. tercero, José García.

LA TRAVESSIA A NADO DEL CANAL DE LA MANCHA

BOULOGNE SUR MER, 29.—La nadadora inglesa Miss Stelle ha abandonado la tentativa de atravesar a nado el Canal de la Mancha.

Cuando la estaba realizando fué recogida por el remolcador que la acompañaba.

FICHERÍAS

Se dice... Que el Racing ferrolano está en tratos con el ex españolista Tena, para el cargo de entrenador.

Que se halla en Ferrol el gran medio del Sevilla, Silvosa, al que hoy aspiran los "Deportivos" de La Coruña y Barcelona.

Que el medio ala del Barcelona, Martí, ha ingresado en el Granollers, donde actuará de jugador y entrenador.

Que tanto el Madrid como el Athletic M., hacen gestiones para lograr la adquisición de Insausti, el excelente interior del Donostia.

Que Insausti tiene deseos de trasladar su residencia a la villa del oso.

Que Arócha está ya cansado de vivir en Barcelona y desea regresar definitivamente a sus islas.

Que el canario ha dicho que no firmará por el Barcelona si no es con la condición de quedar libre a fin de temporada.

Que el Valencia trata de adquirir al extremo izquierdo Parera, por el que pide el Barcelona 15.000 pesetas.

Que para renovar sus contratos con el Valencia, Conde pide 5.000 pesetas; Vilanova, 4.000; Melenchón, 3.000, y Navarro y Sánchez cantidades análogas.

Que ha firmado por el Murcia el jugador erandiotarra Leicea.



TENIS

CAMPEONATO DEL SPORTING CLUB

El partido suspendido anteayer por falta de luz, se jugó de nuevo ayer a primera hora. Llorens y Duarte, muy seguros y acoplados vencieron a los hermanos Guyatt por 6-4, 9-7 y 6-4. Resultó precioso el partido. Enrique Guyatt hizo una defensa magnífica, demostrando sus enormes condiciones de jugador. Su hermano realizó bonitas jugadas, pero no está muy entrenado para luchar con la fuerte pareja vencedora. Esta jugó mucho. Duarte sigue siendo el jugador técnico, de enorme vista y gran colocación, y Llorens jugó con mucha regularidad y maestría.

Guimaraens y Luis F. Obanza vencieron con facilidad a Vilela y Carlos Miranda por 6-0, 6-1 y 6-2. Vilela hizo el peor partido de su vida tenística, él tan seguro siempre en dobles, y a su compañero, desentrenado, no le llegaron los saques y fuerte "drive" que le dieron el triunfo en Santander. Los ganadores jugaron mucho, especialmente Obanza, que este año está muy en forma.

E. Guyatt batío a Romero por tres sets a uno. Este se defendió bien, mas no pudo resistir el potente juego de aquél.

Guimaraens y Luis F. Obanza ganaron a Freijal y Astray por 3 sets a uno. Todos jugaron bien, vencedores y vencidos.

El partido Llorens-Duarte contra Allones-Romero tuvo que suspenderse por haberse agravado el oficial de Infantería don Ricardo Balaca, suñado del señor Allones.

Partidos para hoy: A las diez, el suspendido ayer tarde, y a las cinco, Guimaraens y Obanza contra los vencedores de la mañana.

CAMPEONES NACIONALES

Durante la temporada última se han proclamado campeones de futbol de su país, los clubs siguientes:

Austria.—Campeón, First Vienna; Copa, Austria, de Viena.

Bélgica.—Campeón, U. S. Saint Gillioise, de Bruselas.

Checoslovaquia.—Campeón, Slavia, de Praga.

Dinamarca.—Campeón, S. F. Aarhus.

España.—Campeón, Athletic de Bilbao.

Francia.—Campeón, Olympique Lillois; Copa, Excelsior A. C., de Roubaix.

Alemania.—Campeón, Fortuna, de Düsseldorf.

Grecia.—Campeón, OI. Pireo; Copa, Etnikos, del Pireo.

Inglaterra.—Campeón, Arsenal; Copa, Everton.

Italia.—Campeón, Juventus, de Turín.

Luxemburgo.—Campeón, Red Boys, de Differdange.

Holanda.—Campeón, Go Ahead Deventer.

Escocia.—Campeón, Glasgow Rangers; Copa, Celtic, de Glasgow.

Suecia.—Campeón, Halsingborg.

Suiza.—Campeón, Servette, de Ginebra; Copa, F. C. Bale.

Hungría.—Campeón, Ujpest; Copa, Ferencvárosi.

Portugal.—Belenenses.

Advertisement for ACEITE "MORO" EN TODOS LOS ULTRAMARINOS, EN LATAS DE 10, 5 Y 2 1/2 KILOS

Advertisement for UNGUENTO GARCIA CURA SIN OPERACION NI DOLOR PANADIZOS GRANOS FORUNCULOS HERIDAS

Advertisement for CILACC Centro Internacional de Lucha Activa Contra el Comunismo SECCION ESPAÑOLA ARCHIVO ANTICOMUNISTA PUBLICACION MENSUAL INFORMACION DIRECTA DE LA VIDA BAJO EL REGIMEN COMUNISTA Suscripción individual: 4 pesetas año Suscripción colectiva a una sola dirección, DIEZ EJEMPLARES: 10 por 100 de descuento CILACC -- Archivo Anticomunista Alfonso XI, 4, MADRID

EL TANTO DE LA MUERTE

Leemos en nuestro querido colega, "La Gaceta del Norte":

"Se había hablado mucho del goal "colocado".

Pero de lo que no se ha hablado es del goal "de la muerte".

Y este existe. Se han dado casos. Una tarde de diciembre en San Mamés. Pero vamos a lo actual.

Ha sido en un match de Liga celebrado en Buenos Aires en un partido entre el Boca Juniors y el River Plate.

En un match muy competido empataron a uno.

El primero en marcar fué el Boca. El tanto lo hizo Nardini.

En aquel momento sufrió un síncope cardíaco don Ricardo Garrido, de 66 años, que fué trasladado a la enfermería, donde falleció.

Luego marcó Luna, del River. El entrenador del River, Pascuzzi, estaba en la caseta atendiendo a su jugador Basilio, que se había lesionado.

Al oír gritar goal salió a enterarse y al saber que era del River, Pascuzzi sufrió tal emoción que se desmayó. Y sus compañeros masajistas tuvieron que abandonar a Basilio para atender al entrenador.

A ver si ya no se habla del "colocado" y se ocupan los compañeros del "de la muerte" o cuando menos del "goal del desmayo".

BOXEO

MADRID, 29.—La Federación Española comunicará en breve a todas las regiones el acuerdo tomado recientemente en Roma referente a la duración de los combates entre "amateurs".

Las peleas de este género serán a cinco asaltos de dos minutos, con un descanso entre sí de cinco.

CICLISMO

LA FAMILIA TRUEBA En una carrera ciclista celebrada en La Cavada (Santander), han conquistado los primeros premios dos hermanos de Vicente Trueba.

Primero, Fermín Trueba. Segundo, Manuel Trueba.

De uno de ellos dice Vicente que va a ser mucho mejor que él.

CASARDO PARTICIPARA EN EL CAMPEONATO MUNDIAL DE CARRETERA BARCELONA, 29.—La Peña Rhin ha concedido una subvención a Mariano Cañardo para que participe en el campeonato mundial de carretera, que ha de celebrarse en París.

MUY BIEN, PERO... La Federación Española de Futbol ha cursado una circular a las regionales transmitiéndoles el acuerdo de la última Asamblea, en virtud del cual, como protesta por el asesinato del jugador Fernando Viguera, del Athletic de Madrid, en tanto que no se esclarezca y se castigue debidamente a los autores de la muerte del jugador, ningún equipo español podrá jugar contra los clubs adscritos a la Liga de Argel.

Nos parece muy acertado el acuerdo de la Nacional. Es "algo" de lo que nosotros pedimos cuando publicamos el relato que nos hizo Feliciano. Pero... eso es muy poco, para lo criminal del caso. No se debe cejar hasta lograr el justo y ejemplar castigo de los asesinos de Viguera. Y para ello es necesario que la F. E. F. se mueva incesantemente, y haga mover a las autoridades más elevadas de España y Francia.

SANATORIO QUIRURGICO EN SANTIAGO DE GALICIA

DE SAN LORENZO de los Profesores Dr. FERNANDO ALSINA Cirujano

Dr. ANTONIO MARTINEZ DE LA RIVA Ginecólogo

LA PATRIA HISPANA

S. A. de Seguros, Madrid Capital suscrito Ptas. 2.000.000; desembolsado, 1.000.000

Seguros que contrata: Vida, Incendios, Enfermedades, Cristales, Accidentes de toda clase, Tumultos, Robo, Transportes, Terrestres y Marítimos

SINIESTROS PAGADOS HASTA HOY: MAS DE 11.500.000 pesetas Sucursal para LA CORUÑA: Plaza de Galicia, 22

SE DESEAN AGENTES DONDE NO LOS TENGA

RESTAURANT FORNOS

OLMOS, 25. Teléfono 1675 Mariscos de todas clases. Platos hoy: Callos a la andaluza, Paella a la valenciana, Lengüdos, Calamares en su tinta, Anguila con guisantes, Merluza, Callos, Perdices estofadas, Pichones, Cordero, Bisteks a la Fornos, Riñones, Lomo de cerdo, etc., etc.

SE SIRVE A DOMICILIO PRECIOS ESPECIALES PARA LOS SEÑORES ABONADOS

La experiencia ha demostrado día tras día la exactitud y la seriedad de las informaciones de EL IDEAL GALLEGO.

Su criterio periodístico le ha movido a no recoger en sus columnas las noticias debidas a la pasión particular o política; la organización de sus servicios hace muy difícil que sea sorprendida su buena fe; la selección de sus corresponsales asegura unos informes rápidos y completos.

Quien se EL IDEAL GALLEGO está perfecta e imparcialmente informado de la actualidad local, regional, nacional y extranjera.

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG

VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

Consejo Provincial de Primera Enseñanza

CURSILLOS DE INGRESO EN EL MAGISTERIO

Relación de aspirantes admitidos por tener completa la documentación:
 Abal Miestres, María Josefa; Abalo Real, Perfecto; Abelón Marín, María Teresa; Abeledo Otero, María Aurora; Abellanda Domínguez, Argebanda; Abella Colorado, Josefa; Abalde Torquemada, María del Carmen; Abruña Rodríguez, Francisco; Agrelo Silva, Purificación; Alcántara Santos, José Antonio; Almazán Ramos, Pedro; Alonso Asorey, Manuel; Alonso Cabrera, Amalia; Alonso Puente, Libertad; Alonso Ríos, Dolores.

Alonso Teijeiro, Enrique; Alvarado González, Carmen; Alvarez Alonso, Modesta; Alvarez Fernández, Elda; Alvarez Fontenla, Celedonio; Alvarez Gantrez, Rodrigo; Alvarez Manteiga, José; Alvarez Salgueiro, Esperanza; Alvarino Gómez, Ramona; Amado Ferreira, María; Amenedo Reboredo, Ramón; Amigo Blanco, María del Carmen; Andújar Sampedro, Angela María; Anta Seoane, Amparo; Antelo García, Jesús María; Antelo Rodríguez, Julio; Anón Figueras, Clarisa; Anón Vázquez, Gumersinda; Arán Trillo, Eladio; Arce Hermida, María de Jesús.

Arenas Aller, María de la Concepción; Arenas Aller, Santos; Ares Feal, Andrea; Ares Martínez, Eduardo; Ares Pereira, Serafín; Astray Ramos, José; Baamonde Ferrero, Elena Hipólita; Babío Nogueira, Celia; Balado García, María Luisa; Baladrón Lobo, Josefa; Balboa López, Carmen; Bandahormaechea López, Felisa; Bandín Figuera, Angel; Barbelto Ramos, Manuel; Barbelto Tarrío, María de la Concepción.

Barca Collazo, Manuel; Barizo Coto, Eliseo Enrique; Barral Pallares, Magdalena; Barreiro Ameneiros, Olegario; Barreiro Curtada, María de la Consolación Dolores; Barreiro Fernández, María del Carmen; Barreiro Iglesias, Consuelo; Barreiro Romero, Venancio; Barreiro Santos, Andrés; Barrera Durán, Antonio; Barreras López, María Elvira; Barrio Dovalos, María Saturnina; Barrio Permuy, María Josefa; Barrós Sánchez, Aurea; Bascos Pereira, Juan; Basteiro Iglesias, Josefa; Bazarra Sánchez, Isolina; Beiro Uña, María Juana; Belando Aznar, Manuel. Bellas Fonte, Juan; Bello Fernández, María Soledad; Bello Rocha, Manuella; Benítez Pineda, Araceli; Bermúdez Fernández, Manuel; Bermúdez Rey, María del Carmen; Bermúdez Rey, María de la Concepción; Blanco Alende, Manuella Perpetua; Blanco Gallego, Rosario; Blanco Moreno, Leonor; Blanco Mosquera, María; Blanco Senra, Angel; Blanco Vidal, Manuel José.

Puerto de La Coruña

EN LA BAHIA
 Trasatlántico holandés "Zeelandia", llegó a las once y media de la tarde de ayer procedente de Amsterdam, Boulogne y Southampton, con 20 pasajeros para La Coruña en viaje de turismo. Permanecerán aquí haciendo excursiones hasta el día 2 del próximo agosto to que harán el viaje de regreso en el vapor "Orania" de la misma compañía.

El "Zeelandia" embarcó aquí varios pasajeros, personal sanitario y algunas sacas de correspondencia, y salió a las cinco de la tarde para Buenos Aires y escalas.

Vapor español "Santa Isabel" cooperando a la extracción de los restos del vapor "Rio Gabriel".
 Yate inglés a motor "Aar IV" salió ayer para la mar con su equipo y 4 pasajeros en tránsito.

Vapor español "San José", despachado para Gijón con piedra. Salió ayer para dicho puerto.

Trasatlántico español "Cristóbal Colón", llegó en las últimas horas de la noche de ayer procedente de Veracruz, Habana y Nueva York.

Trajo para La Coruña 158 pasajeros, 473 bultos de carga general, con un peso de 45 toneladas. Entre dicha carga figuran cuatro camiones. Trae, además, 21 fardos de carga con 2 toneladas de peso consignadas para Ferrol y 145 sacas de correspondencia.

Entre la carga viene una caja conteniendo restos mortales.

Pocos días antes de llegar a Vigo el "Cristóbal Colón" falleció a bordo el pasajero de cámara don Manuel García Castañeras, de 28 años, natural de Pallas de Rey, que en unión de su esposa, una hija de 8 meses y una hermana, habían trasbordado en la Habana al "Cristóbal Colón" de otro buque procedente de Honduras.

El cadáver fué embalsamado y en unión de la familia será desembarcado a la llegada del buque a este puerto.

El "Cristóbal Colón", salió pocas horas más tarde para Gijón, Santander y Bilbao, con buen número de pasajeros en tránsito y después de haber embarcado aquí los 20 distinguidos turistas de que dimos cuenta en nuestro número de ayer.

EN LOS MUELLES
 En el de Linares Rivas; veleros español a vapor "Carmen Angeles" descargando general.
 En el de Santa Lucía; vapor español

AGENTES
 en todos los pueblos solicita el
BANCO HISPANO DE EDIFICACION
 Escribid al Inspector Regional
 Sr. Rogido - 14 de Abril, 20-2.
VIGO

"Cervantes" salió ayer para Vigo con abonos; vapor español "Zuluaga", llegó ayer de Avilés con abono; veleros mixto "Juanito" que de la Dársena pasó a este muelle a tomar carga siendo despachado para Corme; veleros español "Rubio" atracó a este puerto para recoger un cargamento de abonos y veleros "María del Carmen" descargando yeso.
 En el del Este; vapor español "Monte Faro" después de alijar el carbón que trajo de Gijón, salió para Fontán en lastre y vapor inglés "Gránsha" descargando carbón que trajo ayer de Newport.

En las de la Dársena; veleros españoles "San José" descargando carbón vegetal; y "Noya" y "Villa de Cedeira", ambos descargando leña de tojo.
BUQUES QUE SE ESPERAN

Se anuncia la llegada de los vapores siguientes: españoles "Ricardo Espinosa" con abono y cemento; "Chagartegui II" con abonos; "Goya" con carbón.

Para mañana día 31, el vapor español "Rio Miño" de Barcelona y escalas con carga general; Trasatlántico inglés "Asturias" que viene a recoger pasaje para los puertos de América del Sur; y

el trasatlántico inglés "Strathnaver" en viaje de turismo, y el vapor español "Aya Mendi" de los puertos del Mediterráneo con carga general.

Para el martes día primero los trasatlánticos ingleses "Mollavia" y "Avoceta", ambos en cruceros de turismo.

Y para el miércoles, día 2, el trasatlántico holandés "Orania" en viaje de regreso de Buenos Aires y escalas con pasaje y trasatlántico alemán "Sierra Salvada" que viene a recoger pasaje para los puertos de América del Sur.

SITUACION DE LOS BUQUES DE CABOTAJE
 LOS CABOS.—En viaje de ida a Bar-

celona: "Ortega" en Málaga; "Razo" en Barcelona; "Carvoeiro" en Barcelona; "Cervera" navegando de Vigo para Sevilla; "Menor" en Marsella.

En viaje de regreso a Bilbao: "Tres Forcas" en Bilbao; "Espartei" en Bilbao; "Quintres" en Bilbao; "Huertias" navegando de Huelva para Vigo; "Villano" en Santander; "La Plata" en Santander; "Sacraif" en Sevilla; "Blanco" en Bilbao.

LOS RIOS.—En viaje de ida a Barcelona: "Escolano" navegando de Vigo para Cádiz; "Jacinto Verdaguér" en Mahón; "Navia" en Santander; "Poeta

Arolas" en Barcelona; "Segre" en Sevilla; "Tajo" en Barcelona; "Torras y Bagés" en Palma de Mallorca.

En viaje de regreso a Bilbao: "Besós" en Valencia; "Francoli" navegando de Tenerife para Cádiz; "Miño" de Vigo a Villagarzia; "Romeu" en Cádiz.

LOS MENDIS.—En viaje de ida a Barcelona: "Artza" en Barcelona; "Ape" en Tarragona; "Arnabal" en Sevilla; "Anboto" en Santander.

En viaje de regreso a Bilbao: "Aylla" en Bilbao; "Aya" de Vigo a Villagarzia; "Altube" en Cádiz; "Araya" en Bilbao.

SECCION MEDICA

José Folla Fernández
 MEDICO ESPECIALISTA
 Radium-Terapeuta
 Consulta y tratamiento de las enfermedades del Riñón, Vejiga, Próstata, etc. Venéreo-Sifilis, Piel y Cáncer
 De 10 a 1 y 4 a 8. Marcial del Adalid, 1 segundo. Linares Rivas, 41

MITCHELL THOMSON
 ODONTOLOGO
 CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 7
 Cantón Pequeño, 12, primerero LA CORUNA
 Teléfono 2338

CLINICA ESPECIAL PARA ENFERMOS DE LA VISTA DEL ESPECIALISTA
Antonio Benavente Martín
 FEIJCO, 1, primero

Dr. Flórez del Cueto
 MEDICINA EN GENERAL
 Especialista: Enfermedades del Estómago, Intestinos, Hígado, Nutrición y Sangre
 Cantón Pequeño, 22, oiso primero
 Consulta: de 10 a 1

M. Sánchez Mosquera
 OJOS
Luis Sánchez Mosquera
 OIDOS - NARIZ - GARGANTA
 De 9 1/2 a 12 1/2. Especial para oídos De 5 1/2 - 6 1/2. Para casos de urgencia servicio permanente
 Calle Compostela, 7 - Teléfono 104

OCULISTA JLOSADA
 Castelar, 19
 telf. 1699

ED. LOPEZ LACARRERE
 OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
 REANUDO LA CONSULTA
 Horas: De 10 a 1 y de 4 a 5
 PLAZA DE ORENSE, 2 - A
 TELEFONO, 2522

DR. SOUTO BEAVIS
 Médico especialista
 ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA PROSTATIA Y URETRA VENEREO SIFILIS
 Pi y Margall, 1 - 2.º. Consulta de 4 a 6
 Horas especiales a petición. Telé. 2425.
 Casa de los Almacenes San Pedro

DOCTOR BARGENA
 MEDICINA INTERNA
 ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO, INTESTINOS E HIGADO
 CONSULTA: DE DIEZ A DOCE Y DE TRES A CINCO
 REAL, 83, segundo
 Teléfono número 2239

T. NUNEZ CORDERO
 Médico cirujano especialista
 EXTRACTANTE NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL DE SANTIAGO. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de la PIEL SECRETAS Y PROPIAS DE LA MUJER. NEURASTENIA
 ELECTRICIDAD MEDICA
 Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
 SAN ANDRES, 117 - segundo.
 LA CORUNA

CLINICA DEL ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
G. BAQUEIRO
 Consulta de 10 a 1
 P. de Orense, 8 - Teléfono. 2522

FIBROMARMOL
 URALITA DECORADA
 TIENDAS - BARES PLAFONES REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS
URALITA, S.A.
 Av. Linares Rivas, 14
 Teléfono 1921

Prim Ortopédico
 EN LA CORUNA
 El afamado ortopédico de Madrid (Preciados, 33), recibirá en LA CORUNA el 1 de Agosto en el Hotel Francia, a cuantos necesitan:
 PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES
 Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de movilización en los TUMORES BLANCOS, para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS: FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.
HERNIADO
 Su abandono le expone en cualquier momento a un serio percance. Nuestro modelo anatómico-mecánico perfectamente adaptable, contiene TODAS LAS HERNIAS, encucillándole a su curación.
 El completo tratamiento, incluidos arreglos relacionados con el buen funcionamiento, oscila de 100 a 250 pesetas.
 Los NIÑOS curan todos en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.
 VISITENOS en:
 Santiago 31 de Julio
 CORUNA 1 de Agosto
 Ferrol 2 de "
 LUGO 3 de "
 Hotel Suizo
 " Francia
 " Suizo
 de 11 a 5 Méndez Núñez

Banco Hispano de Edificación

El ahorro empieza con la civilización, principia cuando los hombres se ven en la necesidad de pensar en el mañana. Lo que es natural e instintivo en la abeja y la hormiga, es de libre voluntad en el individuo. El ahorro en el hombre obedece a un acto premeditado cuya práctica da resultados tan satisfactorios que llega a situar al hombre en condiciones de superioridad sobre el mismo hombre.

Múltiples e ingeniosas son las combinaciones que practican para facilitar el ahorro las innumerables instituciones que existen en los países civilizados, pero todas se ajustan a principios únicos.

CAJA DE AHORRO, existen las de carácter privado, fundaciones municipales y las del Estado, estas últimas tienen por suculas todas las oficinas públicas de Correos. Se encargan de guardar las pequeñas sumas ahorradas y sus impositores encuentran más seguridad y garantía en ella que en las conocidas alcancías de los niños, tan frágiles, tan propicias a la tentación y sujetas al inesperado golpe de viento que quiebra no sólo la vasija sino algo más, la VOLUNTAD DEL HOMBRE. La caja de ahorros concede una prima como estímulo, y la alcancía solo devuelve lo que contiene.

SOCIEDADES MUTUAS DE PREVISION, nacieron estas instituciones al comprobarse que los hombres consiguen ahorrar más cuando están asociados. El fenómeno es simple: a más de la costumbre que se adquiere, el compromiso mutuo les obliga; la colectividad puede mejor que un individuo utilizar el poderoso medio acumulativo de los intereses compuestos; en fin, porque la mayor parte de estas sociedades hacen que los supervivientes disfruten de las cuotas de los fallecidos. No puede negarse que esta última condición ha dado lugar a frecuentes críticas.

CAJA DE AHORRO PERFECCIONADA, O SOCIEDAD DE CREDITO, a esta clase de entidad pertenece el BANCO HISPANO DE EDIFICACION, su objetivo no es guardar las sumas ahorradas, al contrario, su finalidad es la formación de grandes capitales para conceder seguidamente créditos a sus mismos asociados; préstamos que se ceden a bajo interés, y con aprovechamiento de los beneficios sociales para ayudar al pago de la amortización.

Los impositores, no tratan en principio de ahorrar para sí y disponer a comodidad de la cantidad acumulada, la operación tiene dos fases; primero ahorran todos para uno, éste, una vez que ha recibido el préstamo, lo devuelve en cuotas de amortización para la formación de nuevos capitales al objeto de conceder nuevos créditos a los socios que esperan; sintiendo podemos decir que: "TODOS AHORRAN PARA UNO Y UNO PARA TODOS"; beneficiado el primer socio, se concede el préstamo al segundo, etc., hasta que a su vez llega el turno a propio y determinado cooperador.

Un ejemplo práctico nos dará exacta idea del funcionamiento de esta operación:
 Cien individuos tratan de comprar cien máquinas de escribir, ninguno de ellos puede disponer más que de quince pesetas mensuales y cada máquina tiene un valor de mil pesetas. Indudablemente con el procedimiento de la alcancía tardaría cada uno sesenta y siete meses en adquirir la máquina en propiedad. Si conseguimos asociarnos y reunimos las quince pesetas de todos, en el primer mes estaremos en condiciones de comprar una máquina que entregaremos al cooperador número uno, restándonos quinientas pesetas para acumular al segundo mes, en el cual podremos adquirir dos máquinas más, para ceder a los cooperadores que tienen los números dos y tres.

Si convienen los socios al percibir cada uno su máquina, pagar doble de lo que antes satisfacían, aceleraremos notablemente el procedimiento adquisitivo, y hasta estaremos en condiciones de determinar con toda exactitud, haciendo números, la fecha en que cada socio percibirá su préstamo; necesariamente antes de los sesenta y siete meses que tardaría cada uno empleando el procedimiento individual. Fácil es comprender que en esta sociedad de tipo limitado, los turnos se alejan más que en las sociedades de tipo ilimitado; si una vez cubiertos los cien primeros números, vienen inmediatamente otros nuevos socios a reforzar el capital social, los turnos se acortan notablemente.

En una institución como el BANCO HISPANO DE EDIFICACION, que cuenta con millares de socios, habrá de llegar necesariamente a los mismos resultados, pero el turno no se podrá determinar con la misma exactitud y facilidad que en el referido ejemplo de los cien socios, a causa del constante movimiento de altas y bajas, aunque el principio en que se apoya la operación sea el mismo.

El individuo que ingresa como socio viene a reforzar el fondo social, dejando el que cesa, un turno libre a los asociados de número superior. Las bajas siendo regulares, no producen trastorno alguno en la combinación social, al contrario, vienen a fortalecer el fondo de administración; lo único que resulta de este movimiento constante es la imposibilidad de determinar de antemano el turno de antigüedad a fecha fija, y que los cálculos de hoy tengan distintos factores que los del mañana, no obstante, las ventajas del procedimiento están a la vista y basta saber que socios hay, que han percibido su capital por turno de antigüedad cuando sólo habían desembolsado: el veinticinco, veinte, quince, diez y hasta el cinco por ciento del capital suscrito. No es posible dudar que el turno de antigüedad ha de ser necesariamente corto en relación a la cuota satisfecha y tiempo que necesitaría un solo individuo para capitalizar la suma que se propone conseguir en nuestra ENTIDAD.

Inútil nos parece manifestar que todas estas organizaciones han de atender principalmente sus gastos de administración, las CAJAS DE AHORRO no tienen problema ninguno, reciben las sumas ahorradas, las invierten en forma de obtener el máximo interés posible, abonan intereses, reducidos a sus impositores y disponen de las diferencias de rentas a su favor. Las Sociedades, no pueden hacer lo mismo, todos los beneficios son de los socios, no obstante se encuentran en la penosa necesidad de atender los referidos gastos, ¿en qué forma se acostumbra a formar el FONDO DE ADMINISTRACION? Pues comprometiéndose cada asociado a pagar un tanto por ciento, en algunas instituciones ha llegado a suponer hasta el diecisiete por ciento del capital suscrito, el BANCO HISPANO DE EDIFICACION sólo cobra el cuatro por ciento. La Ley vigente de cooperativas autoriza hasta el veinte por ciento.

Los socios del BANCO HISPANO DE EDIFICACION han formado una sociedad filial llamada MUTUA DEL BANCO, que pone a cubierto el capital suscrito en caso de fallecer el socio o quedar inútil para el trabajo sin la obligación de abonar las cuotas.

A los socios consecuentes débese el milagro de la acertada combinación económico-social que practica el BANCO HISPANO DE EDIFICACION; merecen DIRECTOR Y CONSEJEROS placemes, por su depurada gestión, administrar esta obra al día y al céntimo, orientarla, defenderla, impulsarla y mejorarla, no será obra de romanos, como vulgarmente se dice, pero es de una virtud, probidad, técnica, inteligencia y paciencia insuperables. Por esta razón el BANCO HISPANO DE EDIFICACION no puede tener enemigo serio, el arma de la maledicencia, a veces de la ignorancia, quiebra su filo al rozar con la realidad. Los socios desconfiados, indecisos o sensibles a propagandas tendenciosas, pueden fortalecer sus convicciones en lo que afecta a nuestra institución, informándose, indagando, acercándose a nosotros para comprobar, ver y examinar.

El Socio Inspector para Galicia y León del BANCO HISPANO DE EDIFICACION,
JOSE ROJIDO

Resultado de las 74.º adjudicación de lotes celebrada en el domicilio social ante el Notario de este Hmo. Colegio don Juan Castellanos Santos, Delegado de la Autoridad y numerosos socios.

SOCIOS FAV RECIBIDOS POR TURNO

Don Anastasio Zaldueño Ortiz, Linares Rivas, B. CASTRO URDIALES (Santander)	5.000 Ptas
Don Pablo Moreno Lobo, Puente al Sol, 46, Valladolid	5.000 "
DON JOAQUIN BERMUDEZ LAGE, Orzán, 48, LA CORUNA	5.000 "
Don Buenaventura Pascual Mate, Bonifaz, Y. SANTANDER	5.000 "
Don Leandro Moreda Centeno, Valle de las Animas, 4, SOBRADILLO DE SALAMANCA (Salamanca)	5.000 "
Don Florencio Guillamón, Remedio, 5, UTEL (Valencia)	5.000 "
DON ODILIO LORENZO RODRIGUEZ, Herrerros, 13, BOUZAS (Vigo) (Pontevedra)	5.000 "
DON ODILIO LORENZO RODRIGUEZ, Herrerros, 13, BOUZAS (Vigo) (Pontevedra)	5.000 "
DON RAFAEL GULLON GULLON, Gaitéira, 5, LA CORUNA	5.000 "
DON RICARDO ALONSO CRIADO, Estación, 26, LA CORUNA	2.000 "
DON RICARDO ALONSO CRIADO, Estación, 26, LA CORUNA	5.000 "

SOCIOS FAVORECIDOS POR SORTEO

DON JOSE MARIA SILVA PARAMA, P.º Ramiro Ciórraga, 30 LA ESTRADA (Pontevedra)	5.000 "
Don Santiago Botella Solar, San Lorenzo, 11, ALCOY (Alicante)	5.000 "
DON MIGUEL SEIJO SERODIO, Tomás Alonso, 378, BOUZAS (Pontevedra)	2.000 "
DON RAFAEL RAMOS RODRIGUEZ, Pi y Margall, 20, VIGO (Pontevedra)	5.000 "
Don Canuto Camariza Velázquez, Estación F. C. ERUSTES (Toledo)	10.000 "
Don Roque Mirón Sánchez, Venta de la Monja, VELEZ RUBIO (Almería)	5.000 "
DON JOSE FERNANDEZ GONZALEZ, Vv. Sanjurjo Badia, LAVADORES (Pontevedra)	5.000 "
Don Juan García Luis Barrio Luz, ORATAVA (Tenerife)	6.000 "
Don Manuel Rodríguez Diaz, El Huegu, LLANERA (Oviedo)	10.000 "
Importan las adjudicaciones anteriores	6.714.000 "

TOTAL ADJUDICADO HASTA LA FECHA 6.819.000 "
 Del capital recaudado se dedujo el importe de las liquidaciones de los carnets números: 7.9v2 11.517 11.518 13.426 15.161 24.651 24.652 13.777 27.753 21.832 22.628 20.229 17.116 17.956 26.613 31.737 14.587 19.306 38.340 6.494 15.772 16.277 20.232 8.223 12.157 23.457 10.395 8.115 11.550 14.614 21.451 6.780 12.752 7.878 17 423 6.162 11.021 y 21.004 según dispone el artículo 45 de los Estatutos Sociales.

Madríd, a 30 de Junio de 1933.
 El Director-Gerente,
M. SEGUL

INFORME DE LA COMISION CENSORA

Señores consocios:
 Hemos de daros cuenta por medio del presente documento, del cumplimiento de la misión que nos habéis encomendado relacionada con la marcha económica de nuestra Entidad y la fiscalización del movimiento administrativo durante el ejercicio de 1932.

Trabajo que requiere, antes de emprenderle, poseerse de toda idea personal para revestirse de un criterio absolutamente objetivo y analítico si se ha de corresponder a la confianza que supone el mandato.

Alguno de nosotros conocía ya, por haber actuado cumpliendo la misión en años anteriores, que lo que parece difícil y complejo a la distancia, se trueca en simple y fácil contemplándolo de cerca.

No es proceso engorroso de caza de datos, de exploración de elementos de juicio que se hallen ocultos en el farrago de documentos, libros y ficheros en cuyas entrañas se encierre secretos impenetrables para quien no se halle familiarizado con su manejo diario. Nada de eso.

Es todo un sistema orgánico, metodizado visible aún para profanos en contabilidad. Mucho más fácil de apreciar para los que como nosotros en razón de nuestras actividades estamos hechos a ella.

Y hay, además del sistema, un afán en los encargados de manejarle, en los que de su ocupación diaria han hecho su orgullo, de que se examine se comprenda y se difunda su labor.

Deseo muy humano y lógico que proporcione al investigador la mayor suma de facilidades para apreciarle en el conjunto y en el detalle, porque en ese prurito de someter a examen sus capacidades y su dedicación, permiten llegar a ver con máxima claridad hasta el más mínimo detalle de la máquina administrativa.

Y así, en unas pocas horas, se puede observar desde la orientación directora que rige todo el mecanismo, hasta el más insignificante de diez céntimos a su cuenta respectiva y su justificación.

¿Qué otra cosa mejor para quien recibió el encargo de ver e informar lo que vió?
 Después de estas palabras, ¿qué decirnos? Reproducir el informe de la comisión censora del pasado ejercicio es cuanto nos quedará por hacer.

Las existencias en Caja y Bancos están perfectamente comprobadas.
 La cuenta de préstamos anticipos cada día más importante, es correcta. Las inversiones con arreglo a ella, perfectamente visible. Su fichero es un modelo en este género; por él puede verse cuándo, dónde, por qué, en cual cantidad y ante que Notario se ha formalizado el préstamo; cual su garantía y su empleo. Y las escrituras correspondientes en su archivo y bajo registro, con tal sencillez, con tanta facilidad para examinarlas, que bastan minutos para enterarse de lo que se desea saber.

Lo mismo hemos de subrayar en las cuentas de los asociados. Esas pequeñas cantidades entran en las Delegaciones y agencias pasan a la central se distribuyen en las fichas, se desglosan, se fijan por fin, y en cada ficha se lee con claridad, a través de los números, el historial del asociado. Este puntual, cuidadoso del cumplimiento de su compromiso; aquel cumpliendo a medias, con desgana. Esotro abandonado, perdiendo su participación en las adjudicaciones y en los beneficios anuales.

Cuenta de capitalización, Fondo de administración, transferencias, liquidaciones, Fondo de reserva, préstamos cedidos, préstamos a formalizar, todo en fin ha pasado bajo nuestra vista y os podemos afirmar no hemos hallado nada objetable.
 ¿Es eso lo que interesa a nuestros asociados? Pues con la tranquilidad adquirida por nosotros, podéis estar. El BANCO HISPANO DE EDIFICACION, ya os lo dijo la anterior comisión censora, tiene una administración que resiste todas las comprobaciones y todos los análisis. Es una casa de cristal. Asíemose a ella quien quiera y vea; como nosotros hemos visto. Vengan los remisos, vengan los suspiros, vengan mejor que nadie, si los hay, los detractores y saldrán conquistados. A nosotros nos ha rendido la verdad.
 Madrid, 29 de Junio de 1933.

FRANCISCO ALVAREZ, FRANCISCO ERRASTI FIRMADO: MANUEL MONGE ASOLO PLAZA

ANUNCIOS ECONOMICOS

ABOGADOS

JOSE MARTINEZ PEREIRO letrado asesor desistido del Excmo. Ayuntamiento de la Coruña, Plaza de Lujo 10, 3.º. Consulta de 10 a 11 mañana. Tfno. 11-88.

AMAS DE GRUA

SE ALQUILA piso independiente temporada de verano. Informes en esa Admón.

ALQUILERES

SE ALQUILA piso 4.º de Juana de Vega, 10. Baño, cocina terminada. Razón en el bajo.

AUTOMOVILES COMPRAS

DESEA adquirir en inmejorables condiciones el coche que necesita? Anuncie en esta sección y logrará su propósito.

VENTAS

TODAS las marcas y tipos de autos se realijan si los ofrece en Anuncios breves.

VENDE y cambio

Renault 6 caballos; Renault Bibastelle, con dirección, 7 plazas; Auburn 4 cilindros, 18 caballos, cerrado, 7 asientos; Chevrolet 4 cilindros, cerrado, conducción, 2 puertas. Precios de oportunidad. Garage Verdini, Rubine, Coruña.

AUTOMOVILISTAS

Camisaje y rectificado de cilindros en 4 horas con la nueva máquina, tipo vertical, única en España. Casa Pereiro, Tfno. 1028.

COLOCACIONES

SIRVIEN se necesita, formal, para matrimonio solo, en Monelos, 39, 2.º, derecha.

SOLICITAMOS

personas sepan leer para trabajo a domicilio. Sueldo y comisión. Apartado, 9.056. - Madrid.

MERCEDES FLORES

Enfermera titulada. Asistencia de enfermos. Avilós a Fernández Latorre, 116 - 1.º

PARA administrar

lucras se ofrece persona solvente y actividad muy práctica. Referencias a satisfacción. Diríjase a J. R. en esta Administración. Sólo por escrito.

CONTABLE

organizador, muy práctico y competente, ac. jefe contabilidad de importante Sociedad, se ofrece para trabajar horas. Indiquen condiciones a: Registr. Estrella, 26 y 28, primero.

BUENAS colocaciones

encontrará si se anuncia en EL IDEAL GALLEGO.

ENSEÑANZAS

PROFESORA en coreo y confección: Julia Castelo, viuda de Criado, S. Andrés, 170, 2.º

PROFESORA de solfeo

plano y armonía, se ofrece. Razón: Linares Rivas, 9, cuarto, derecha.

ACADEMIA

ORTE y confección de París, método Lizarruri. Corte directo-teórico y práctico 1.ª y 2.ª enseñanza. Confección de toda clase de vestidos Alta costura. Juana de Vega, 35 - 2.º, derecha.

MECANOGRAFIA

al tacto. Taquigrafía. Escuela especial para enseñanza de estas dobles artes. Ortografía prácticas. Preparación para exámenes, oposiciones y Comercio. Clases por horas de 9 a 1 y de 3 a 9. Picavia, 5, primero, izquierda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada línea 5 céntimos, sin limitación de texto.

Para esta sección se reciben anuncios hasta las diez de la noche, en nuestra Redacción

Cantón Grande, 22
Teléfono, 1177

Se compran trapos blancos en esta imprenta

PERDIDAS

LOS OBJETOS extraviados aparecen como por encanto al anunciarse en EL IDEAL GALLEGO.

TRASPASOS

NEGOCIO e INDUSTRIA sitio céntrico, buena clientela alquiler módico se traspasa por enfermedad de su dueño. Razón Olmos, 13, 2.º

SE TRASPASA la lechería de la calle de la Torre, núm. 33. Para informes en la misma.

URGENTE - Por trasladarme traspaso magnífico bajo con instalación moderna baratísimo. Riego de Agua 42, bajo.

VIARIOS

FERRETERIA - Bazar. Aparatos eléctricos. Casa Rodríguez, Castelar, 13.

AFICIONADOS

a la fotografía de fuera de la Coruña, remitan sus trabajos de revelar y copias a Foto Blanco, Real, 37, y les serán remitidos a reembolso a vuelta de correo. Pida carretes si precisa.

PINTURAS al "Ducó". El Argentino de Román González, Federico Tapia, 49. La Coruña.

CUESTA menos que una máquina corriente de coser, produce diez veces más. "Pre-dilecta", teje lana, algodón, jerseys, medias, calcetines, bolinas. Hágase industrial en casa. Pl y Margall, 11.-Madrid.

SE COMPONEN

máquinas de escribir de coser. Hay piezas para todas las marcas y cintas a 3 pias. SE ENSEÑA a escribir a máquina y se hacen toda clase de escritos.

OCASION

Máquina de escribir y coser con garantía. San Andrés 151.

COMPRA Y VENTA de alhajas y oro viejo la Casa que más paga en España. San Andrés 58. Casa Rodríguez, Joyería.

PERSONA activa, con alto cargo admistr. Seriedad, solvencia y actividad. Escríbale a J. R. en esta Administración.

FILATELICOS, se compran sellos, pagando buenos precios. Inútil ofertas sin importan. Diríjase por escrito a M. P. en esta Administración.

VENTAS

LAS de sus productos aumentarán notablemente. Deseche antiguos procedimientos y sintonie en la publicidad base del negocio moderno.

SE VENDE

la casa número 30 de la calle de la Torre, en 63.000 pesetas. Razón: Cordoñería, 12.

SE VENDE en Carballo hermoso solar frente a los pabellones del nuevo mercado. Tiene 46 metros de fondo, 750 de fachada al fondo y cerca de 10 para fachada principal. Razón en Carballo: Plaza de la Libertad, 16.

SE VENDE una finca propia para chalet, magníficas vistas panorámicas. Mide 90x60. Informes: Orzán, 128, 1.º Izda. de 12 a 1.

EL IDEAL GALLEGO se vende en Montefiore, en la Administración de Loterías de la calle del Cardenal de Dolora Cules y en la Biblioteca de la Estación.

3.000 Duros casa esquina moderna jardín corral frutales. Agra del Orzán - A.

VENDE coche niño buen estado. Informes en esta Admón.

SE VENDE una máquina "Roneo", para poner direcciones. Diríjase a la Admón. de este periódico.

DE BREMEN LINEA DE CUBA Y MEXICO

Servicio de vapores rápidos desde el puerto de LA CORUÑA a LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIO.

PROXIMAS SALIDAS

SIERRA VENTANA	21 de Agosto
SIERRA VENTANA	21 de Octubre
SIERRA VENTANA	23 de Diciembre

Precio en tercera clase: HABANA, Pesetas 559,25.—MEXICO, Pesetas 602,50.
Precio base de pasaje de Cámara y Turista clase: Primera clase, pesetas 1.515.—Turista clase, pesetas 920.—Cámara, pesetas 1.120.

A todos estos precios hay que añadir los impuestos españoles y cubanos y timbre. Para más informes y solicitar pasajes, diríjase a la Agencia General de la Compañía: FELIPE RODRIGUEZ REY.—Plaza de Mina, número 1.

Compañía Trasatlántica Española

SERVICIO RAPIDO DE CORREO DIRECTO A LA HABANA Y VERACRUZ

PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUÑA

Vapor CRISTOBAL COLON	27 de Agosto
Vapor HABANA	27 de Septiembre

Nuestros buques tienen camarotes cerrados de Tercera Clase. Admiten estos vapores pasajeros a clases primera, segunda y preferente distintas categorías de precios con departamentos especiales de lujo.

A los pasajeros de tercera clase se les sirve sus comidas en amplios comedores por personal fijo de la Compañía.

La conducción de los pasajeros a bordo con sus equipajes de mano es de cuenta de la Compañía.

SERVICIO DIRECTO A NEW-YORK

En esta Agencia de la Coruña se expiden billetes de todas clases para el vapor-correo

MARQUES DE COMILLAS

Para cuantos detalles se desee dirigirse al consignatario LUIS ALFONSO CONDE - Riego de Agua y 5. - La Coruña.

Salidas del puerto de LA CORUÑA para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

		Precio 3.ª clase erio.
SIERRA SA' VADA	2 de Agosto	577,70
SIERRA NEVADA	30 de Agosto	577,50
MADRID	20 de Sepbre.	577,50
SIERRA SALVADA	11 de Octubre	577,50
SIERRA NEVADA	8 de Noviembre	577,50
MADRID	29 de Noviembre	577,50

En camarote cerrado hay que abonar un suplemento de pesetas 100 por cada cama. El vapor MADRID admite el 3.º de intermedia, la que está en el centro del buque y 3.ª clase; y los vapores tipo SIERRA, 1.ª de lujo, 1.ª y 3.ª clase.

La tercera clase en los vapores de esta Compañía cuenta con espléndidos comedores, salones de fumar y señoras, así como comedor para niños. Lleve usted sus bebidas de música.

Se ruega pedir las plazas con anticipación directamente, enviando un depósito de 100 pesetas por cada una a la Agencia General en La Coruña.

FELIPE RODRIGUEZ REY PLAZA DE MINA, 1.

MALA REAL INGLESA



VAPOR DE IDA

Para Bahía, Rio Janeiro, Santa, Montevideo y Buenos Aires

PRECIOS

	En tercera clase	Camarotes cerrados
Julio 31 (Lunes)	ASTURIAS 617'50	652'50
Agosto 14 (Lunes)	ALMANZORA 617'50	652'50
Agosto 28 (Lunes)	ALCANTARA 617'50	652'50

La tercera clase está dotada de espléndidos salones comedores, fumadores y conversación. Camarotes cerrados, e dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

Precios de Cámara (sin impuestos)

DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

	1.ª clase	2.ª clase
ASTURIAS Y ALCANTARA desde	£ 104	52 ½
ARLANZA Y ALMANZORA desde	£ 89	51 ½

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

ARLANZA el 27 de Agosto

Agentes. RUBINE E HIJOS - Real, 81 - La Coruña

Telegramas y Telefonemas RUBINE



No paderca más!!

NOACIDO

W.M.P. MARCA REGISTRADA

Noácido

Doctor!

Si quiere prescribir a sus enfermos hiperclorhídricos un antiácido eficaz a base de productos Merck y Poulenc, recete

NOACIDO

La elaboración esmerada, dosificación perfecta, y la moralidad del LABORATORIO MONTENEGRO, en PONTEVEDRA, harán que esta especialidad sea su receta predilecta.

Cura el estómago

Hiperclorhidria (acidex), gastralgias, flatulencia, malas y tardías digestiones, y en general para todas las molestias del estómago que tengan su causa en un exceso de ácido clorhídrico.

INCLUIDOS TODOS PTAS. **4.90**

Pídalo en todas las farmacias

Depositarlos.

Vigo: Centro Farmacéutico Gallego.-Coruña: Farmacia y Droguería Villar.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
EN LA CORUÑA, AL MES 2'00 PESETAS
EN LA REGION GALLEGA, TRIMESTRE 6'00 "
EXTRANJERO, AL AÑO..... 60'00 "
PAGO ADELANTADO

El Ideal Gallego

EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO SE RECIBEN
ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA LAS DIEZ DE LA NOCHE, AL
PRECIO DE 5 CENTIMOS LINEA, SIN LIMITACION DE TEXTO

RESUMEN DE PRENSA

El decreto sobre Congregaciones
sobrepasa la ley

Comentarios al reconocimiento de los soviets

"EL DEBATE"

MADRID 29.—Dice que el decreto de
Justicia sobre la aplicación de la ley de
Congregaciones Religiosas sobrepasa a
ésta e impone a la Iglesia, por si las de
la ley fueran pocas, nuevas limitaciones
y nuevas cargas en todos los aspectos.

"A B C"

Dice que hay crisis pero para dimitir
o ponerse en trance de crisis, es un mito.
El Gobierno podrá caer pero no se irá;
cuando calga nadie podrá decir que se
ha ido pues su resolución de no irse está
demostrada.

"AHORA"

—Habla de la descomposición de la
mayoría parlamentaria, aunque tiene repro-
ches para la actitud de los radicales
socialistas que tanto molestan al Gobierno.
Agrega que ahora los radicales son los
más colaboradores de la situación.

"EL SOL"

Habla con delectación del futuro em-
bajador de Moscú en Madrid. Dice que

ninguno como Lunatcharski, que, según
"El Sol", es una especie de mirlo blanco
de cultura y de ciencia que hará las delicias
de los españoles.

También "El Sol" ataca a la ley de
Arrendamientos; confiesa a estas alturas,
después de haber elogiado sin tasa a
Marcelino Domingo, que en la cuestión
agraria no se ha hecho nada a dere-
chas.

También habla el mismo periódico del
ministro de Industria, y compasivamente
dice que es un ministro sin sueldo y
sin silla, como un fantasma espectral de
quien nadie hace caso en el Gobierno.
Es polizón y ministro de la primera
República a quien se ha admitido para
salvar alguna dificultad.

"EL LIBERAL"

En su actitud superministerial habla
de las desigualdades que estrechan el cerco
del Gobierno. Ataca a los radicales
socialistas que no se comportan bien con
él; en cambio los federales se están por-
tando como buenos chicos. En fin, todo
se trata de servir al mezquino interés
para perjudicar al Gobierno, esto es, de-
rrocamiento puro.

Dice también "El Liberal" que Mar-
celino Domingo en la conferencia de
mañana busca al pueblo y a su partido.
En sus declaraciones dice que dimitirá,
pero no por orden del comité nacional;
claro que reconoce que el partido
está dividido y no hay forma de arreglar
la cuestión.

"EL SOCIALISTA"

Contesta muy débilmente con razones
pobres al artículo de "El Debate" sobre
el reconocimiento de los Soviets. Dice
que el acuerdo fué tomado por todos los
ministros, que vamos a vivir en el mejor
de los mundos con este reconocimiento
y que Alemania y Estados Unidos siguen
reconociendo a la URRS.

"LA LIBERTAD"

Hace de nuevo sus pinitos republicanos
para no desentonar y dice que el reco-
nocimiento de la URRS es admirable
porque los Soviets, no son el diablo. Nos
conviene esas relaciones comerciales y
lo vamos a pasar muy bien.

En otro artículo compara "La Liber-
tad" a Azaña con La Cierva en no dimitir.
El fantasma del Gobierno se pasea
esperando mejor tiempo.

SOMOZAS

El pasado día 24 del corriente mes,
fué la inauguración del alumbrado eléc-
trico en este pueblo. Con motivo de tan
fausto acontecimiento, se celebró un
banquete como homenaje de simpatía
y agradecimiento a don Aureliano San-
tamarina y Gallacho, propietario de di-
cho alumbrado y propulsor de esta
magnífica obra que tanto cooperará al
progreso industrial de esta comarca.

Entre los numerosos comensales que
asistieron a dicho banquete se hallaban
presentes, el alcalde don Francisco Ar-
dao Freire, el juez municipal don
Pastor García, el inspector de Sanidad don
Modesto Prieto, el rico propietario en
La Coruña don Marcelino Méndez Fra-
ga, el director técnico de la instalación
del alumbrado don Armando Calderón, y
otras distinguidas personas de esta
localidad.

Mareas para hoy

Pleamares: por la mañana a las 8,02
horas, altura 3,22 mts.; por la tarde a
las 20,31 horas, altura 3,22 mts.
Bajamares: por la mañana a las 2,03
horas, altura 1,18 mts.; por la tarde a
las 14,30 horas, altura 1,25 mts.

ASPECTOS GALLEGOS



Un aspecto del valle de Arenteiro (Orense)

(Foto Blanco).

SE COMENTA EN MADRID...

Aunque un poco tardamente a juicio del
partido socialista, para su órgano en la
Prensa debió ser uno de los primeros actos
de la República, el Gobierno español ha
reconocido al de los Soviets, con el que se
apropiará a entablar negociaciones para
convenir un Tratado comercial.

Esto es lo que de una manera escueta
se le ha dicho oficialmente a la opinión del
país. Y el sentido y significación de esto es
lo que las gentes han comenzado a desen-
trañar, o mejor dicho todavía, lo que han
desentrañado sin grandes dificultades. Para
la perspicacia de la opinión pública no ofre-
ce duda que la aventura diplomática es, an-
tes que nada, una imposición de los go-
bernantes socialistas que, a cambio del benefi-
cio que para su interés de partido espera
obtener con el refuerzo comunista, no vaci-
la en entregar los intereses de la nación al
provecho del comunismo ruso. Pero paralelamente
es otra cosa: la ignominia y el desdén de
unos partidos republicanos que no sienten
el sonrojo de la esclavitud socializante
en que viven, o lo que es aun peor, que
no aciertan a manutirse de ella por
cobardía intolerable, o por ilicito egoísmo, o
por espíritu utilitario, o por todas estas
cosas a la vez.

La economía española no tiene nada
que esperar de los Soviets, que no suelen
distinguirse como buenos pagadores a tocateja
y en rublos oro. Ya hay elementos productores
que por entenderlo así han expresado su
alarma, siquiera no hayan logrado hacerse
oír por el Gobierno. ¿Qué importancia ni
qué consideración pueden tener para el mi-
nistro de Estado y para sus compañeros de
gobierno los intereses de la producción na-
cional al lado de una causa extranjera a la
que hay que servir por encima de todo? Pues
en el orden político tampoco es como para
que el régimen eche a vuela las campanas
laicas, sobre todo si se toma la molestia de
recordar los conflictos que a "países amig-
os" les ha creado más de una vez la
actividad proselitista de los funcionarios diplo-
máticos rusos.

Desde ahora podemos hacer dos cosas:
comprarle petróleo a Rusia sin discutir el
precio y pagándole al contado, ya don
Indalecio Prieto nos enseñó como se negocia
ventajosamente con los delegados de
Moscú, y esperar pacientemente a que los
Soviets, amparados en el derecho de extra-
territorialidad, intenten contra nosotros lo
que intentaron contra otras naciones de Eu-
ropa y de América.

Sino que hay pueblos que tienen la suerte
inmensa de que sus gobernantes sean, por
encima de ideologías de partido, patriotas,
lo que es una garantía.

¡Felices ellos!

Parece innecesario decir que los mi-
nistros socialistas celebraron reconociendo
del Gobierno soviético y mucho más
obvio resulta insinuar que el acto de con-
gratulación consistió en un banquete al
que asistió el señor Ostrowski, que tiene motivos
más que sobrados para conocer la esplendi-
dez de los prohombres de la Casa del Pueblo,
principalmente desde que realizó con el
actual ministro de Obras públicas, enton-
ces de Hacienda, la célebre operación rela-
tiva a la nafta rusa, de la que por cierto no
se logró poner nada en claro porque el
señor Prieto se costó los labios, como corres-
ponde en un régimen de democracias en el
que los actos de los gobernantes están so-
metidos a la máxima publicidad.

Y para que no todo fuera como, aunque
es comiendo como los socialistas resuelven
la mayoría de las cosas, en la sobremesa
casi se llegó a un acuerdo sobre la persona
que haya de representar en Moscú a la
República de trabajadores. Sin duda para
que no fueran posibles las zancadillas, a la
de liberación, para que se vea que los socia-
listas juegan limpio cuando el juego
anda entre ellos, asistieron los presuntos
candidatos a la Embajada.

Parece que la designación recayó, en prin-
cipio, en el licenciado Pascua que no había
vuelto a dar motivos para que se hablara
de él desde que, despojado de la Dirección
general de Sanidad, dejó de perseguir a los
médicos más eminentes y de quitar cruci-
fijos de las salas de los Hospitales.

Se ignora si la elección se hizo a cala
y a cata.

Nadie sabía a qué atribuir el hecho de que
en el consejo de ministros celebrado en pa-
lacio no se produjeran los acontecimientos
que muchos esperaban. La explicación la ha
dado un periódico republicano de izquierda.
Se debió a que el presidente del consejo di-
cuenta al Presidente de la República de la
difícil situación política y parlamentaria en
los mismos términos en que habría expuesto
una situación absolutamente normal y (1)
que no se creyó obligado siquiera a infor-
mar al Jefe del Estado del supuesto com-
plot.

Y el periódico republicano de izquierda
incurre en la ingenuidad de mostrar su ex-
trañeza ante esa conducta del señor Azaña.
— ¡Vamos, hombre! Extrñarse de lo
haga un "recordmán" ca la permanencia
en los cargos, sean los que sean, Secre-
taría del Ateneo, o presidencia del consejo de
ministros? Y extrñarse, además, en tiem-
pos de nuevo estilo?

Para el señor Azaña, fuera de sí mismo
no hay nada absolutamente. Ni una nación
habuada por veintitantos millones de ciu-
dadanos antiazanistas por aristocracia espi-
ritual.

UN CONCERTULIO.

Notas lucenses

LAS JORNADAS MEDICAS
LUGO, 29.—A medida que se acerca la
fecha de la celebración de las Jornadas
Médicas el entusiasmo aumenta considerable-
mente.

El decano de la Facultad de Medicina
de Zaragoza, anunció al Comité una ex-
cursión formada por treinta periodistas
entre los que figuran la mayoría de los
catedráticos de la Facultad de Medicina
y distinguidas señoras.

Los periodistas harán el día 13 una
excursión al Cebreiro.

Con objeto de entrevistarse con las
personalidades que han de presidir la
sesión de apertura de las Jornadas, saldrá
para Madrid el presidente electivo y rector
de la Universidad de Santiago, doctor
Rodríguez Cadarso.

LA FIESTA DE SANTA MARTA
LUGO, 29.—Solemnísimos resultaron los
cultos celebrados hoy en la capilla de
las Hermanitas de los Ancianos Desam-
parados, con motivo de la festividad de
Santa Marta.

LAS FIESTAS DE SAN FROILAN
LUGO, 29.—Bajo la presidencia del
alcalde, señor Cobreros, se reunió la
Comisión popular organizadora de las
fiestas de San Froilán en el año último,
como objeto de proceder a la aprobación de
las cuentas de gastos e ingresos presen-
tadas por el depositario.

Importaron los ingresos 9.379'45 pesetas,
e igual cantidad los gastos.

Las cuentas mencionadas, después de
examinarse, fueron aprobadas por unan-
imidad.

Uno de estos días convocará el alcalde
a una reunión para designar la comi-
sión que organizará las del corriente año.

DE FUTBOL
LUGO, 29.— Existe gran expectación
ante el partido que mañana jugarán en
el campo de deportes del Polvorín, el
Español, de Vigo, campeón gallego de la
serie B, y el Lugo F. C.

Los equipiers vigüeses llegaron anoche
en dos turismos, viniendo el equipo com-
pleto.

RODRIGUEZ.

UNA BOMBA EN
VILLAGARCÍA

VILLAGARCÍA, 29.—A las tres de la
mañana de hoy, ha hecho explosión
una bomba colocada en la panadería de
don Antonio Leal, cuyos obreros se hallan
en huelga.

La explosión, debido a la solidez del
muro, produjo tan solo un boquete de
medio metro cuadrado y la rotura de
muchos cristales.

Al ruido de la detonación acudieron
los jefes de municipales, Seguridad y Po-
licía, llegando seguidamente el alcalde
el capitán de la Guardia civil y el juez
municipal.

A las cinco de la mañana llegó el juez
de primera instancia, señor Tato Lolo.
Por sospechas fueron detenidos los
obrerros huelguistas Francisco Costoya y
Miguel Magrach.

A las diez de la mañana, el Costoya se
declaró ante el juez de instrucción único
autor de la colocación de la bomba.
Ambos detenidos fueron conducidos es-
posados a la cárcel del partido.

DESTITUCION DE UN MEDICO
VILLAGARCÍA, 29.—El Ayuntamiento
acordó en la sesión de ayer la destitución
del médico de la Beneficencia munici-
pal, don Ignacio Torres Pintos.

NO SE PERMITE QUE HABLE URRACA
PASTOR

VILLAGARCÍA, 29.—El alcalde ha de-
negado el permiso para que mañana pu-
diera celebrarse la anunciada conferen-
cia de Urraca Pastor.

La seriedad de las informaciones
que publica EL IDEAL GALLEGO
le han dado notorio prestigio entre
los primeros diarios de nuestra re-
gión.

ECOS COMPOSTELANOS

Archicofradía del Glorioso Apóstol

SANTIAGO, 29.—Mañana, día 30, a las
ocho y media de la mañana, celebrará
esta Asociación su misa mensual reglamen-
taria, a la que agradece asistan los
cofrades y fieles como acción al Señor
por lo bien que resultaron las fiestas de
este año. Término de dicho acto será el
himno al Apóstol.

También mañana, a la noche, y como
final de fiestas, lucirá la iluminación en
la Torre del Reloj, que resultó algo sor-
prendente como todos los anteriores días
que, como dijimos, estuvo iluminada.

Las Marías de los Sagrarios

SANTIAGO, 29.—Mañana, día 30, irá a
la Bacolla una nutrida excursión, inte-
grada por las Marías de los Sagrarios
y 250 niños que la Asociación de la Mi-
lagrosa lleva a aquella parroquia para
pasar el día al lado de sus compañeras
de la misma asociación.

Habrà misa de comunión a las ocho de
la mañana y la cantada a las diez.

Será un día eucarístico en acción de
al Señor por los sacrilegios cometi-
dos en España, quedando de manifiesto
hasta los ejercicios de la tarde, velado
por las Marías de los Sagrarios y
Hermanas de la Caridad.

Este centro de la Bacolla ha sido esta-
blecido por el señor Varela de Límia.

De sociedad

SANTIAGO, 29.—Salí para su residen-
cia el R. P. Benisa que, como sabemos,
predicó en Santiago el novenario al
Apóstol ante numerosos fieles.

—Para Tuy y Lugo, los señores Obis-
pos de aquellas diócesis.

—Salí para Bayo, el activo propa-
gandista de las derechas y querido amigo
nuestro, don Maximino Romero Lema,
acompañado de su hermana la bella se-
ñorita Claudina R. Lema y su sobrinito
Braulio, hijo del culto médico de aquella
localidad, don Braulio Astray.

—Para Puente del Puerto, el culto mé-
dico de aquélla, don Eliseo Moreira, con
su distinguida esposa doña Carmen Ca-
nosa.

—También salieron para el Puente del
Puerto las distinguidas y simpatísimas
señoritas Faustina y Felisa Noya Pérez.

—Para Lage, el propietario don Eva-
risto García Rellán.

Consultorio Médico-Quirúrgico
Gonzalo Pintos Pena
Profesor Ayudante de las Clínicas
de Partos, Enfermedades y Cirujía
de la mujer de la Facultad de Me-
dicina
Médico del Gran Hospital
CIRUJIA GENERAL
CONGA, 2 y 3 - SANTIAGO
Teléfono 1.298

PONTEVEDRA

NOTAS MUNICIPALES

PONTEVEDRA, 29.—Para anoche esta-
ba convocada a sesión ordinaria la Cor-
poración municipal, a fin de tratar la
siguiente orden del día:

Informar en instancias de don Juan
Argenti, para construir una casa en la
calle de Echegaray; Rufino Castro, para
llevar en trasgado la tabajería de don
Benito Lago; Vicente Sánchez, para tra-
sadar su sastería a la Travesía de Rie-
stra, con las obras correspondientes; Ma-
nuel Corbal Souto, para hacer reparacio-
nes en dos casas; Manuel Peláez, para
colocar un anuncio; Sebastián Lores, pa-
ra obras en una casa de la Avenida de
Santa María, y Mariana Urrutia, sobre
impuesto de salubridad.

Instancia de Carmelo Vázquez, solici-
tando una subvención de 300 pesetas pa-
ra que los alumnos de la Escuela de Tra-
bajo puedan realizar una excursión.

Liquidación practicada a la Sociedad
"La Toja", por arbitrio de los años 1930
al 1932.

Distribución de fondos para el mes de
agosto.

Manifestaciones del alcalde referentes
a transferencia de crédito para la adqui-
sición de un solar al objeto de ampliar
la Plaza de Abastos.

Idem relativas a aclaración de la or-
denanza sobre certificaciones y sellos.

Estado de cuentas con la Diputación.
Cuentas.

TRIBUNAL CONTENCIOSO

PONTEVEDRA, 29.—Ante el Tribunal
Provincial de lo Contencioso-administrati-
vo se vió ayer un recurso contencioso-
administrativo interpuesto por el pro-
curador don Francisco Rodríguez Arruñada
contra resolución del delegado de Ha-
cienda, por la cual se desestimó la pe-
tición que hizo el vecino de Silleda, don
Daniel Rivas Martínez, sobre inclusión
en el presupuesto del Ayuntamiento de
aquella villa para 1932, de la cantidad
necesaria para elevar la dotación de la
titular de Farmacia, desempeñada por
dicho señor.

Defendió al recurrente el letrado se-
ñor Amodeo.

—Se vió igualmente otro recurso in-
terpuesto por el sacerdote don Leonardo
Luis Barros, vecino en la actualidad de
Betanzos, contra resolución de la Co-
misión permanente del Ayuntamiento de
Pontevedra de 23 de noviembre de 1925,
por la cual se acordó abrir un concurso

Para Sarces (Lage), el culto párroco de
aquella localidad don Jesús Pallos An-
telo.

—Para Pontevedra, la propagandista
de la causa tradicionalista María Rosa
Urraca Pastor.

Para los cursillos de acción católica

SANTIAGO, 29.—Mañana, a las seis de
la mañana, saldrán del Seminario C. Cen-
tral los jóvenes seminaristas don Maxi-
mino Cancela Cancela, alumno de tercer
año de Sagrada Teología, don Francisco
Reino Caamaño, de segundo; don Ra-
món Barreiro Monteagudo, de cuarto;
don Ramón Pérez Rajoón, de cuarto, y
don Juan Martínez Bretal, de tercero,
con el fin de asistir a un cursillo de
acción católica y sociología que se verifi-
cará en Santander.

Les acompañará hasta Monforte el
profesor del mismo centro docente, don
Manuel Anlo.

Alumna aprovechada

SANTIAGO, 29.—El 26 del actual ha
sido premiada con una medalla de plata
la alumna de segundo año de mecanó-
grafía, don Cándido Rodríguez Vilas, de
la Escuela Económica de esta ciudad.

Nuestra más sincera felicitación a la
joven alumna, haciéndola extensiva a su
familia y especialmente a su padre el
portero del Casino don Jorge Rodríguez.

Movimiento de población

SANTIAGO, 29.—Nacimientos: Carmen
Iglesias García, José Miguez Dopazo,
Juan Calvo Otero, Concepción López
Rey.

Defunciones: Concepción Rey Vázquez,
44 años; Jesús Roenlle, 14 meses; Ramí-
ro López, cinco meses, y Alfredo Túñez
Amigo, 51 años.

Mordido por un perro

SANTIAGO, 29.—Fué curado en el
Hospital, Manuel Peleteiro, de 13 años,
con herida leve en el brazo izquierdo,
producida al morderle el perro del guar-
da bosque del pinar de "La Condesa".

También fué asistido Antonio García
Castro, de 10 años. Presentaba una he-
rida contusa en el parietal izquierdo, le-
ve, que se la causó un desconocido.

Detenidos por los guardias
municipales

SANTIAGO, 29.—La Guardia munici-
pal detuvo en estos días a los siguientes
individuos: Constantino Noya Lamas, a
quien se le ocupó una navaja barbera
cuando discutía con otro; Francisco Ya-
ñez, de Pontevedra, "bolsillero"; también
detuvo la expresada Guardia municipal
a ininidad de mendigos, muchos de ellos
portugueses, a los que, después de faci-
litarles alimentos, se les puso en camino
de sus pueblos.

para provistar en propiedad la plaza de
capellán del Gran Hospital de esta ciu-
dad.

NUEVO JEFE DE LA GUARDIA CIVIL

PONTEVEDRA, 29.—Se hizo cargo de
la Jefatura de la Comandancia de la
Guardia civil de Pontevedra, el teniente
coronel don Francisco de Angela San Ro-
mán.

PROFESORES SELECCIONADOS

PONTEVEDRA, 29.—En la segunda
relación que publica la "Gaceta" de los li-
cenciados que han sido seleccionados pa-
ra realizar los cursos de preparación del
profesorado que ha de encargarse de la
enseñanza secundaria, con motivo de la
sustitución de la que daban las órdenes
religiosas, figuran la señorita Carmen
Poza Juncal y don Antonio Lino Sánchez,
de Pontevedra.

LADRONES DETENIDOS

PONTEVEDRA, 29.—Los guardias mu-
nicipales don Manuel Ferrer y don Mi-
guel Barca, detuvieron en la última ma-
drugada a dos individuos que habían pe-
netrado en la taberna que en la calle de
Echegaray tiene doña Peregrina Moreira.

Los ladrones forzaron la puerta con
una palanqueta y se habían apoderado
de varias botellas y unos paquetes de
galletas.

Conducidos a la Comisaría, dijeron ser
José Carpintero Costas, de 18 años, veci-
no del término de Cañiza, y Domingo
Rodríguez Comesaña, de igual edad, veci-
no de Matamá, en Vigo.

El carpintero se halla reclamado en el
Juzgado de instrucción de Pontevedra,
por intento de robo.

LOS AGRARIOS DE MARCON

PONTEVEDRA, 29.—La Sociedad de
Agricultores de Marcón ha tomado el
acuerdo de retirar su confianza a los con-
cejales señores García Filgueira, San-
martín y Loureiro, porque entienden que
no responden a la que en ellos han depo-
sitado los electores de aquel distrito.

Así lo participarán, por oficio, al al-
calde.

AGASAJO AL SR. LIS

PONTEVEDRA, 29.—En la noche de
mañana, un grupo de amigos obsequiará
con una comida al concejal don Víctor
Lis, para festejar su retorno al Ayunta-
miento, después del proceso a que se le
sometió por desacato al alcalde, del que
salió absuelto.

CONTRABANDISTAS EN TUY

PONTEVEDRA, 29.—Hieren a un cara-
binero.—Las fuerzas de Carabineros des-
tacadas en Tuy tuvieron noticia de que